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PRIMA FINANŢARE 

PENTRU AEROPORTUL 

GALAŢI-BRĂILA
AMENDAMENT. 3,25 de 

milioane de lei, o sumă extrem de mică 

pentru valoarea de proiectare și construire 

a unui aeroport Galaţi-Brăila, dar mai mult 

decât nimic, este fi nanţarea pe care acest 

obiectiv a obţinut-o în bugetul naţional al 

acestui an, spun parlamentarii PSD de Galaţi. 

> pag. 03

DAVID TUDOR
david.tudor@viata-libera.ro

Piaţa imobiliară din Galaţi 
cunoaște variaţii semnifi cative în 
funcţie de zonă, vechimea construc-
ţiei și facilităţile oferite. În timp ce 
unele cartiere sunt preferate pentru 
poziţionarea centrală și accesibilita-

tea la servicii, altele oferă locuinţe 
mai accesibile, dar cu mai puţine 
avantaje urbane. Printre factorii 
care infl uenţează preţurile locuinţe-
lor, se afl ă prezenţa anumitor școli, 
a centrelor comerciale, a spitalelor, 
precum şi accesul facil şi rapid la 
mijloacele de transport în comun.   
> pag. 06

valuta BNR

€4,97 
$4,80

meteo

4˚ 
Senin

Cursul de schimb valutar

la data de 6.02.2025

ÎNTRE FINANŢARE ȘI RECONFIGURARE  > INFRASTRUCTURĂ/07

03eveniment
Cât va dura modernizarea 
clădirii internatului de la 
Seminarul Teologic

11cultură
Tezaurul monetar 
de la Buciumeni, 
expus la Tecuci 

06eveniment
Unde găsim un sandvici 
cald în drum spre 
muncă în Galaţi?

Proiectul variantei ocolitoare (VO) - 

centura mare - a municipiului Galaţi 

va fi  “descentralizat” și “va fi  dat către 

autorităţile locale, în speţă către CJ Galaţi”, 

a declarat ministrul Transporturilor, Sorin 

Grindeanu.  , Ovidiu Amălinei

Soluţie pentru
deblocarea

ţ p

proiectului centurii 
mari a Galaţiuluiţ
p

Cele mai scumpe și cele mai ieftine 
locuinţe din Galaţi
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editorial
viaţa liberă
Trumpisme care pun degeaba lumea pe jar

DAN CĂTĂLIN PREDESCU
dan@viata-libera.ro

U
ltimele valuri făcute 
de Donald Trump 
au fost cele generate 
de declaraţia despre 

intenţia ca Statele Unite să 
preia Gaza, iar palestinienii 
de acolo să fi e relocaţi în ţările 
arabe limitrofe precum Egipt și 
Iordania. Ideea a fost respinsă 
rapid atât de statele respective, 
cât și de liderii palestinieni, dar a 
determinat un val uriaş de discuţii 
în întreaga lume, în care au fost 
angrenate atât Israelul, afl at de 
partea SUA, cât şi statele europene 
care se împotrivesc sioniştilor, 
Spania, Irlanda sau Norvegia. Mai 
mult ca sigur, nu se va întâmpla 
nimic de acest fel în Gaza, iar 
palestinienii care nu vor să plece 
nu vor fi  mutaţi nicăieri.

Nu este prima oară însă 
când zicerile preşedintelui 
american infl amează spiritele 
pe mapamond, deşi cele mai 
multe dintre aceste declaraţii 
rămân în fi nal fără mare ecou pe 
„tabela de marcaj“, cum ar spune 
comentatorii de fotbal. Trebuie să 
amintim doar de „celebra“ oprire 
a războiului din Ucraina a doua 
zi după preluarea mandatului, 
rămasă, evident, la stadiul de 
declaraţie, pentru că este clar că, 
în acest moment, când nimeni 
nu deţine o superioritate militară 
zdrobitoare, nici Putin şi nici 
Zelenski nu sunt dispuşi să 
oprească luptele, deşi declarativ 
ambii se declară pentru încetarea 
focului.

O altă declaraţie a lui Trump 
care a bulversat lumea în ultimele 
săptămâni a fost cea a preluării 
Groenlandei, Canadei şi  Canalului 

Panama de către SUA, idee 
expansionistă la fel de irealizabilă, 
care a stârnit, însă, la rândul ei, o 
mulţime de reacţii.

    Taxele vamale de 25% 
pentru mărfurile importate din 
Mexic şi Canada au reprezentat 
următorul pas al... gurii lui 
Trump, care pare o sursă 
inepuizabilă de idei ce pot fi  
catalogate drept „creţe“. A doua zi 
după anunţul introducerii taxelor, 
acestea au fost amânate sine die, 
rămânând doar o ameninţare 
la adresa celor două guverne. 
Amânarea a fost determinată, 
de fapt, de realitatea că primii 
care ar avea de suferit ar fi  chiar 
americanii, cărora li se vor scumpi 
mărfurile, nu puţine, provenite 
din cele două ţări şi abia ulterior 
s-ar putea reduce exporturile 
canadiano-mexicane şi ar fi  astfel 
afectate cele două state.

Şi acestea nu sunt singurele 
idei lansate în spaţiul public de 
Donald Trump care înfi erbântă 
lumea degeaba. De fapt, 
preşedintele SUA nu vrea decât 
să-şi construiască o poziţie de 
forţă la nivel mondial, care să-i 
permită ulterior să discute de la 
un alt nivel cu toţi cei pe care-i 
ameninţă. Iar dacă, după toate 
aceste declaraţii bulversante, vor 
apărea ceva achiziţii suplimentare 
de armament din partea ţărilor 
arabe, o bază militară importantă 
în Groenlanda, un control 
economic al Canalului Panama, 
o preluare a resurselor strategice 
din Ucraina sau o limitare a 
migraţiei de la graniţa cu Mexicul, 
se poate spune că Trump şi, 
implicit, SUA şi-au atins scopul. Şi 
asta doar dând din gură, fără să 
fi e făcut niciun demers diplomatic 
real...  .

Dan 
Predescu

maxime

“
Primul pas către 

biruinţă este                  

să ştii cine-ţi este 

duşmanul

CORRIE BOOM

sinaxar
7.02.2025

Sf. Ier. Partenie, u

ep. Lampsacului; 

Sf. Cuv. Luca din Elada

u Viceprimarul Sectorului 
3 al Capitalei României este un 
cetăţean propus de PSD, care 
se intitulează Adrian Cocoș. 
Vestea și mai bună, dacă nu vă 
deranjează eufemismul, este că 
domnul Cocoș este posesorul 
unei traiectorii academice 
și intelectuale de excepţie. 
Concret, ca să n-o lungesc, 
Adrian Cocoș, viceprimar de 
felul său, a obţinut nota 2,70 
la proba de matematică de la 
BAC.

Inevitabil, se naște, prin 
cezarioană, întrebarea: ce notă 
a luat la Muzică? Desigur că 
e doar o frivolitate și un joc 
lexical infantil din partea mea, 
pentru care ar trebui să-mi fie 
rușine obrazului. Și chiar dacă, 
prin absurd, Muzica ar fi probă 
la Bacalaureat, tot ridicol aș fi, 

pentru că mai mult ca sigur 
că m-aș trezi cu previzibilul 
răspuns: “În familia Cocoş, se 
ştieee, cântă decât găina!”

Culmea ironiei și a 
meritocraţiei este că, în 
drumul spre succesul deplin, 
viceprimarul Sectorului 3, 
Adrian Cocoș, s-a împiedicat 
doar la matematica de la 
Bacalaureat.

Vestea bună pentru domnul 
viceprimar Cocoș este că 
dacă face media aritmetică 
a notei obţinute de domnia-
sa la matematică la BAC și 
media generală obţinută de 
șeful partidului, reiese că… 
a..aa… Staţi un pic, că m-am 
pripit! M-au luat entuziasmul 
și naivitatea pe dinainte. Cine 
să facă media aritmetică, de ce 
și cu ce?!

u Așa-i că v-aţi luat cu tot 
felul de probleme, griji, facturi 
neplătite și alte frivolităţi, 
și aţi uitat de “rezoluţii”?
Bănuiam. Una dintre cauze 
ar putea fi că sunteţi buni 
români, ceea ce nu e rău. 
Dacă vă încălzește cu ceva, 
aflaţi că “românii stau prost la 
capitolul ambiţie, iar rezoluţiile 
de la sfârşitul anului trecut sunt 
deja uitate de mult, deja a trecut 
o lună.” Concluzia îi aparţine 
tabloidului Click.ro.

Sfatul meu?! Uitaţi cât 
mai repede cu putinţă toate 
“rezoluţiile” alea! Ca să le 
faceţi loc dorinţelor decente 
și realizabile. Nu de alta, dar 
Dumnezeu, în măsura în care 
vă bazaţi pe Providenţă, nu 
prea colaborează pe partea de 
vrăjeli hipsterești. ,

tragedia
Ultima Internaţională (II)

divina

nec plus ultra

TOŢI și DINTR-O DATĂ 

ION ZIMBRU                         (PENTRU TEODOR PETREA – RESPECT!) 

    descreşte viaţa, contra/viaţa creşte/ – e timpul şi e vremea să vă spun:

    eu v-am iubit pe toţi, dumnezeieşte,/ cu lacrimi, poezie şi tutun!

     

    chiar se aude cum se povesteşte:/ ducă-se naibii!...un nebun sărac! –

    eu v-am iubit pe toţi, dumnezeieşte,/ pe răi şi buni, pe cei cu mâţa-n sac!

     

    ce-adânc de veşnicie se stârneşte/ în urmă, înainte, peste tot! –

    eu v-am iubit pe toţi, dumnezeieşte,/ până acum şi-aici, până la ort!

     

    nu se mai vede, nu se mai opreşte/ sufl etul dat cuvântului, la zis:

    eu v-am iubit pe toţi, dumnezeieşte,/ din naştere, din primul manuscris!

     

    eu v-am iubit pe toţi şi dintr-odată,/ cu titlu, cu prefaţă şi cu brio! –

    staţi liniştiţi, mă duc după erată,/ mă duc să-nvăţ frumos despre adio! 

şi ţara se piaptănă
Din cocoș nu faci găină/

Nici din împiedicată gospodină

baba arde

CEZAR OANĂ                    

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Persida Vanda Onea

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII 
RĂMASE TABLOU”

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

I
ac-aşa de frumos şi de tare şi de 
nălţător se aude Corul ad-hoc 
al lui moş Vasile Cherpedin: 

„sculaţi, voi, oropsiţi ai vieţii! voi, 
osândiţi la foame, sus! să fi arbă-n 
inimi răzvrătirea! să-nceapă al 
lumii vechi apus!”...Entuziasmul 
trist al acestui Imn universal şi 
etern perforează văzduhul, se 
opreşte o ţâră în Capitală, rezolvă 
ce mai este de rezolvat, vine şi în 
Galaţi, merge şi în Craiova...umblă 
peste tot şi pune la punct tot ce-i 
valmă, tot ce-i lăsat anapoda şi la 
cheremul celor care sug Ţara cu 
paiul, cu trailerul, cu irigatorul, 
cu banca! Apoi, să nu i se înmoaie 
forţa şi să nu i se facă (poporului) 
rău de-atâta bine, se întoarce la 

„încărcat”...fi indcă alde moş Vasile 
şi Costică şi Ion nu se joacă de-a 
Sărăcia! Asta-i reală, grozavă, 
autentică, mare cât batoza! Asta nu 
se dă bătută aşa de uşor! Şi nici nu-
mi vine să cred că poate fi  învinsă 
vreodată, mai ales că-i alimentată 
continuu, din toate palatele lumii, 
de la toate nivelele şi nivelurile 
internaţionale...că de aceea i se zice 
Internaţionala, nu? Internaţionala 
Sărăciei şi Sărăcia Internaţională, 
nu?

    
Când gardu-i aproape gata, când 
ultimele cuie sunt bătute straşnic 
şi defi nitiv în ultima scândură, 
aşa, cum se bat la capacul sicriului 
din groapă, nu care cumva s-o 
şteargă mortul de sub auspiciile 
iadului şi raiului veşnic, iată că, 
huruind şi claxonând vârtos cu 
motoreta, apare primarul ţinutului 

în uricele căruia se afl ă şi sătucul 
istui sobor de ţărani/dumnezei cu 
pestelci şi opinci. Vine vehement şi 
ameninţător. Poartă cască de prim-
cascador, de prim-ministru, de 
prim-arhonte. Poartă şi înfumurare 
corespunzătoare, dar şi-un soi de 
târşeală amestecată cu-un fel de 
angoasă...deoarece dumnealui 
a crezut că la patefon s-aude 
Internaţionala asta avertizoare 
şi demonstrativă, nu din bojocii 
de iască ai unor sărăntoci care 
l-au votat să salveze şi să ridice 
agricultura la blazon de regină, 
cum a fost cu treizeci și cinci de ani 
în urmă, nu s-o lase...la pământ, nu 
să frece izma ţării prin pârloage şi 
prin seciuri, nu să mănânce (toată 
ziua şi toată noaptea) bostan, rahat, 
borş şi ciuperci despre prosperitatea 
lui Vasile Cherpedin, de pildă!

    
Primarul se dă jos de pe 
huruitoare, salută cu teamă 
şi zice cu miere-n beregată: 
„Vă rog foarte frumos, opriţi 
Internaţionala asta instigatoare 
la nesupunere şi la vraişte civică! 
Hai, c-or să vi se mărească pensiile 
şi vemegheurile! Fiţi serioşi! Din 
cauza voastră nu mă pot concentra, 
nu pot dormi, nu pot gândi în 
ce direcţie să înaintăm!”...Vasile 
se scarpină-n barbă, trimite un 
rotocol de Carpaţi spre Cel de Sus...
şi-i zvârle primarului o replică 
memorabilă: „Dacă Ştefan cel Mare 
ar fi  preşedinte, iar Vlad Ţepeş ar 
fi  prim-ministru, toate cuiele din 
gardul ista ţi-ar fi  fost în loc de păr! 
Lasă-ne în durerea noastră! Cară-
te şi pregăteşte-te, că mâine venim 
cu Internaţionala-n Primărie! 
Pricepi?”    .

N.R. Acest text este un pamfl et și trebuie considerat ca atare. 



7 FEB 2025 3E
V

E
N

IM
E

N
T

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 l
a
 z

i

www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

3,25 de milioane de lei,
finanţare pentru 
aeroportul Galaţi-Brăila
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Desigur, suma este extrem

 de mică pentru valoarea 

de proiectare și construire

a unui aeroport Galaţi-Brăila, 

dar tot e mai mult decât nimic! 

Este fi nanţarea pe care 

acest obiectiv - promis 

gălăţenilor încă din mai 2019! - 

a obţinut-o în bugetul naţional 

al acestui an, votat în 

noaptea de miercuri, 

5 februarie 2025, după 

cum au anunţat parlamentarii 

PSD de Galaţi. 

 Este primul răspuns la solici-
tarea publică făcută în cotidianul 
„Viaţa liberă“ către deputaţii și 
senatorii care reprezintă Galaţiul 
în Parlamentul României, de a ne 
informa ce proiecte au propus și 
pentru ce au obţinut bani. 

Așa cum relatam în ediţia de ieri 
a ziarului, în articolul „Ce vor face 
parlamentarii Galaţiului cu 9,75 de 
milioane de lei“, deputaţii și sena-
torii au putut obţine din bugetul 
României câte 750.000 de lei pen-
tru proiecte dedicate comunităţii 
pe care o reprezintă. 

După cum am afl at, parlamen-
tarii PSD - deputaţii Viorica Sandu, 

Marius Mărgărit și Bogdan Ciucă și 
senatorul Marius Humelnicu - au 
decis să-și adune sumele într-un 
singur amendament: „3.250.000 
lei este fi nanţarea obţinută de par-
lamentarii PSD gălăţeni pentru rea-
lizarea Aeroportului International 
Galaţi-Brăila. Pentru dezvoltarea 
economică a judeţului Galaţi, pri-
mul pas este dezvoltarea infras-
tructurii! Primele etape ale acestui 
obiectiv strategic pentru zona de 
sud-est a ţării (realizarea experti-
zelor geotehnice și de mediu din 
cadrul studiului de fezabilitate) 
trebuie să aibă continuitate“, spune 
Marius Humelnicu.

Aşteptăm şi din partea celor-
lalţi nouă parlamentari de Galaţi 
informaţii despre proiectele co-
munitare pentru care au obţinut 
fi nanţare.

Reamintim că judeţul Galaţi 
este reprezentat în Parlamentul Ro-
mâniei de: Viorica Sandu, Marius 
Mărgărit, Bogdan Ciucă și Marius 
Humelnicu (PSD), Alexandru Bor-
dian, Dorel Vulpoiu și Rodica Con-
stantinescu (AUR), Bogdan Rodea-
nu și Gheorghe Ștefănache (USR), 
Iosif-Florin Jianu și Olga Onea (SOS 
România), George Scarlat (PNL) și 
Ecaterina-Mariana Szőke - neafi li-
ată, fostă SOS. ,

AMENDAMENT ADOPTAT ÎN BUGETUL NAŢIONAL  .  BANI

 INCENDIU 

VIOLENT                   

LA O HALĂ 

DIN CUDALBI

DISTRUGERE. Un 

incendiu la o anexă gospodărească 

a izbucnit, joi dimineaţă, în comuna 

gălăţeană Cudalbi. Inspectoratul 

pentru Situaţii de Urgenţă (ISU) 

Galaţi, alertat prin 112, a intervenit 

cu două echipaje de stingere şi 

o ambulanţă SMURD din cadrul 

Detaşamentului de Pompieri 

Tecuci, împreună cu Serviciul 

Voluntar pentru Situaţii de Urgenţă 

Cudalbi. La sosirea echipajelor 

operative, focul se manifesta 

cu violenţă la o hală din incinta 

gospodăriei, incendiul fi ind localizat 

în limitele găsite. Au ars o hală din 

tablă de 150 de metri pătraţi, un 

autoturism şi un utilaj agricol afl at 

în hală, precum şi 2 metri cubi 

de material lemnos. Conform 

pompierilor, cauza probabilă a 

incendiului a fost efectul termic 

produs de o sobă fără acumulare 

de căldură. , Raluca Ichim 

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Potrivit Primăriei municipiu-
lui Galaţi, lucrările la clădirea 
internatului de la Seminarul 
Teologic sunt în plină desfășurare. 
Într-o primă etapă se execută lu-
crări de consolidare, apoi va urma 
renovarea energetică. 

Astfel, sunt prevăzute reabili-
tarea termică, înlocuirea tâmplă-
riei, reabilitarea sistemului de în-
călzire, modernizarea sistemului 

de iluminat și de ventilare, insta-
larea unor sisteme alternative de 
producere a energiei, adaptarea 
infrastructurii pentru persoanele 
cu dizabilităţi, înlocuirea instala-
ţiilor sanitare, amenajarea sălilor 
de clasă de la parter, refacerea 
trotuarului de protecţie etc. Clă-
direa are la parter spaţii pentru 
clase primare, iar la etajele unu și 
doi - camere pentru cazare. 

Conform Primăriei, valoarea 
contractului care vizează corpul 
de clădire C1 (internatul) este 

de circa 11,3 milioane de lei, ju-
mătate din sumă fi ind asigurată 
cu fonduri prin PNRR. Lucrările 
sunt executate de Asocierea Das-

con Global Construct SRL - Siste-
matic Proiect SRL și se vor încheia 
în primul trimestru al anului vii-
tor. ,

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Aveţi grijă cu ce viteză 

circulaţi, atât pe arterele din municipiul 

reşedinţă de judeţ, cât şi în mediul 

rural. Astăzi, 7 februarie, radarele 

Poliţiei Rutiere vor fi  amplasate, în mu-

nicipiul Galaţi, pe străzile Marea Unire, 

Brăilei și Domnească. În judeţ, șoferii 

vor fi  monitorizaţi pe DN 25, la Şen-

dreni și Hanu Conachi, iar pe DN 26, 

radare se vor afl a la Tulucești și Tămă-

oani. Pe DJ 251, radare se vor afl a la 

Pechea și Slobozia Conachi, iar pe DE 

581, un radar va fi  prezent la Munteni. 

, Mariana Constandache

stadiu
Cât va dura modernizarea clădirii 
internatului de la Seminarul Teologic
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Piaţeta de la Biserica 
Greacă a primit 
un aspect modern

Mult timp acest loc din zona 
centrală a orașului a fost aban-
donat. De curând însă a primit 
un aspect modern. Principalele 
lucrări au vizat amenajarea plat-
formelor pietonale cu plăci din 
granit, amenajarea spaţiilor ver-
zi cu sistem de irigaţii, precum 
și plantări de arbori și arbuști. 
A fost realizată o fântână arte-
ziană și s-au instalat gradene și 
jardiniere. De asemenea, s-au 
amenajat reţele de apă și de ca-
nalizare pentru cișmele, sistem 
de iluminat economic, dar și mo-
bilier urban. Valoarea investiţiei 
a fost de 4,8 milioane de lei. Noi 
spunem că a meritat. 

Al patrulea tramvai, 
pe șine

Ne-am bucurat să afl ăm că 
la început de an a sosit al patru-
lea tramvai din noul lot de 10. 
Sunt mijloace de transport noi, 
moderne și prietenoase cu me-

diul care sosesc etapizat în oraș, 
conform contractului încheiat 
de către Primărie cu fabrica de 
la Arad, în baza unui proiect cu 
fonduri europene. Aceste 10 noi 
tramvaie se adaugă celor 8 afl ate 
deja în circulaţie. 

Lucrări de modernizare 
și pe Bulevardul Coșbuc

Lucrările sunt în plină 
desfășurare pe această arteră 
importantă a orașului, așa cum 
am remarcat și la vizita noastră 
pe șantier. Proiectul are în ve-
dere segmentul cuprins între 
str. Brăilei și str. Henri Coandă 
și prevede în principal urmă-
toarele: reabilitarea reţelei de 
apă; reabilitarea reţelei de ca-
nalizare; cămine de vizitare și 
refacere branșamente riverani; 
subtraversări ale străzilor; 
amenajarea părţii carosabile; 
reamenajare trotuare; piste 
pentru bicicliști; amenajarea 
spaţiilor verzi; lucrări de relo-
care și protecţie aferente insta-
laţiilor de semaforizare, reţele 

electrice aeriene (coborârea 
cablurilor în subteran); lucrări 
pentru preluarea și evacuarea 
apelor pluviale; amenajarea 
străzilor laterale pe o lungime 
de 25 de metri; realizarea sem-
nalizării prin marcaje rutiere 
și indicatoare rutiere. 

Sunt lucrări ample, iar din 
valoarea totală a proiectului de 
63,9 milioane de lei, suma de 
37,7 milioane de lei destinată 
modernizării reţelei de apă și 
canalizare va fi  asigurată prin 
Programul Naţional de Investi-
ţii „Anghel Saligny”. 

Pe un alt proiect, se vor ame-
naja și două pasaje rutiere în 
intersecţiile aglomerate. Este 
vorba despre intersecţia de la 
Păpădie și cea cu strada Tecuci 
și strada Basarabiei. 

Bulevardul George Coșbuc 
a fost deja modernizat cu bani 
europeni pe tronsonul cu-
prins între strada Henri Coan-
dă - strada Al. Măcelaru și își 
va schimba înfăţișarea, iată, 
integral. 

Muzeu nou la situl 
Tirighina-Barboși

Lucrările de construcţie la si-
tul arheologic s-au încheiat și ur-
mează să fi e asigurate și dotările. 
„Avem o istorie îndelungată, iar 
mărturie stă acest loc deosebit 
ce merită pus în valoare. Am în-
cheiat lucrările de construcţie la 
noul muzeu de sit și urmează să 
facem în perioada următoare și 
dotările specifi ce acestui spaţiu. 
Ne vom bucura aici de un veri-
tabil obiectiv istoric”, a anunţat 
primarul Ionuţ Pucheanu, într-o 
postare pe Facebook.

Proiectul Primăriei munici-
piului Galaţi de punere în va-
loare a sitului Tirighina-Barboși 
este unul de mare însemnătate. 
Astfel, pe lângă construcţia mu-
zeului de sit, s-au derulat lucrări 
de conservare și restaurare a ves-
tigiilor arheologice, dar și ame-
najarea de trasee de fortifi caţii, 
amenajarea spaţiului verde și re-
alizarea unui sistem de iluminat 
exterior arhitectural și peisagis-
tic. >

Debut de an în forţă Debut de an în forţă 
la Primăria Galaţila Primăria Galaţi

Începutul lui 2025 
s-a dovedit de 
bun augur pentru 
administraţia 
locală. Ne-au 
atras atenţia o 
serie de obiective 
între care lucrările 
încheiate la 
Piaţeta de la 
Biserica Greacă, 
al patrulea 
nou tramvai, 
noul muzeu de 
la Tirighina-
Barboși, lucrările 
în derulare de 
pe Bulevardul 
G. Coșbuc sau 
proiectul pentru 
păduri urbane.  
 

Noul muzeu de la TirighinaNoul muzeu de la Tirighina  uu

Piaţeta de la Biserica Greacă Piaţeta de la Biserica Greacă   uu
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Am încheiat 
lucrările de 
construcţie la 
noul muzeu de 
sit de la Tirighina 
și urmează 
să facem 
în perioada 
următoare și 
dotările specifi ce 
acestui spaţiu. 
Ne vom bucura 
aici de un 
veritabil obiectiv 
istoric

IONUŢ PUCHEANU,
primarul municipiului Galaţi
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Valoarea totală a proiectului 
cu fonduri europene este de 22 
milioane de lei, din care 13 mi-
lioane de lei de la bugetul local. 
Urmează să fi e asigurate așadar 
și dotările, iar în acest scop este 
în procedură de licitaţie un con-
tract estimat la 176.000 de lei 
pentru furnizare, instalare și 
montare mobilier.

Cisternă de 
10.000 de litri                                                   
pentru stingerea 
incendiilor

O cisternă de 10.000 de litri, 
asigurată de Primărie pentru 
stingerea incendiilor, a intrat 
în dotarea ISU Galaţi. Este vor-
ba despre un container-cisternă 
Abroll de transport apă, echipa-
ment necesar Inspectoratului 
pentru Situaţii de Urgenţă al 
Judeţului Galaţi în vederea mi-
siunilor de stingere a incendii-
lor și pentru efi cientizarea tim-
pilor de intervenţie în situaţii 
de urgenţă. 

Containerul-cisternă Abroll, 
foarte util în special pentru 
stingerea incendiilor de ve-
getaţie, a costat aproximativ 
250.000 de lei, iar fi nanţarea a 
fost asigurată din bugetul local 
al municipiului Galaţi. Utilajul, 

cu o lungime de 7 metri, lăţimea 
de 2,5 metri și înălţimea de 2 
metri, este un tip de rezervor 
pentru transport apă prevăzut 
cu o motopompă transportabilă 
de stingere incendii și accesorii 
P.S.I. 

Păduri urbane pe 
65.000 de metri pătraţi

Este un proiect inedit de-
marat de către Primărie, care 
a înţeles cât de important este 
să avem un aer curat și sănătos, 
capitol la care Galaţiul stă deja 
foarte bine. Proiectul presupu-
ne înfi inţarea de păduri urbane 
pe 65.000 de metri pătraţi, după 
cum urmează: Bulevardul Ga-
laţi (taluz aferent „Danubius”) 
- circa 7.743 mp;  Școala Nr. 26 
„Ion Creangă”, strada Vadul 
Sacalelor nr. 2 - circa 722 mp;  
Școala Nr. 29 „Sfânta Ana”, Mi-
cro 19, strada Strungarilor nr. 
7A - circa 1.577 mp; 

Drum de Centură c/c 
B-dul Galaţi - 
circa 55.218 mp.

Contractul, derulat cu fon-
duri europene, este în procedu-
ră de licitaţie publică, iar valoa-
rea estimată a acestuia este de 
2,1 milioane de lei. 

O nouă grădiniţă 
în Ţiglina II

În ultimii ani, Primăria mu-
nicipiului Galaţi a pus un accent 
deosebit pe investiţiile în educaţie. 
După ce a inaugurat prima creșă 
nouă după 1990, municipalitatea 
pregătește și inaugurarea unei gră-
diniţe nou-construite în cartierul 
Ţiglina II. Copiii se vor bucura în 
curând de cele mai bune condiţii 
în această clădire modernă con-
struită de către Primărie în acest 
cartier. Aici a fost amenajat și un 
loc de joacă, iar în perioada imediat 
următoare se vor asigura și dotări-
le necesare în săli. De altfel, o parte 
din mobilier a ajuns deja. 

Lucrări și la clădirea 
fostului Cinematograf 
„Dacia”

Aici, municipalitatea intenţi-
onează să înfi inţeze un centru de 

robotică. Este un demers de apre-
ciat în condiţiile în care foarte 
mulţi tineri din Galaţi sunt pa-
sionaţi de acest domeniu.

În principal, este vorba des-
pre lucrări de reabilitare ter-
mică, instalarea unor sisteme 
alternative de producere a ener-
giei, reabilitarea sistemului de 
încălzire și de furnizare a apei 
calde, modernizarea instalaţi-
ilor de iluminat, dotări pentru 
grupurile sanitare etc. 

Valoarea contractului de lu-
crări este de circa 6,5 milioane 
de lei. Acesta este, de altfel, 
unul din cele trei foste cine-
matografe pe care Primăria 
Galaţi le modernizează acum 
pentru a le da o nouă șansă, o 
nouă destinaţie pentru comu-
nitate. ,  Cezar Gorovei -  foto 
Primăria municipiului Galaţi

P

Valoarea totală a proiectului
f d i d 22

cu o lungime de 7 metri, lăţimea
d 2 i i î ăl i d 2

O nouă grădiniţă în Ţiglina IIO nouă grădiniţă în Ţiglina IIuu

Pasaj rutier în intersecţia de la PăpădiePasaj rutier în intersecţia de la Păpădie  uu

Piaţeta de la Biserica Greacă a fost modernizatăPiaţeta de la Biserica Greacă a fost modernizată  uu Noi spaţii verzi la Piaţeta de la Biserica GreacăNoi spaţii verzi la Piaţeta de la Biserica Greacă  uu

Fostul Cinematograf Dacia își schimbă înfăţișareaFostul Cinematograf Dacia își schimbă înfăţișareauu

Încă un tramvai Încă un tramvai   uu

sosit la Galaţisosit la Galaţi

Corpuri de iluminat moderneCorpuri de iluminat moderne  uu
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Cele mai scumpe                
şi cele mai ieftine 
locuinţe din Galaţi
 DAVID TUDOR
david.tudor@viata-libera.ro 

 Piaţa imobiliară din Galaţi 

cunoaşte variaţii semnifi cative 

în funcţie de zonă, vechimea 

construcţiei şi facilităţile oferite. 

În timp ce unele cartiere sunt 

preferate pentru poziţionarea 

centrală şi accesibilitatea la 

servicii, altele oferă locuinţe mai 

accesibile, dar cu mai puţine 

avantaje urbane. 

 Cele mai scumpe zone 
din Galaţi  

Cartierele Mazepa I şi II, Side-
rurgiştilor Vest, Dunărea şi Faleza 
Superioară sunt printre cele mai 
scumpe din oraş. Un apartament 
cu două camere într-una dintre 
aceste zone costă în medie între 
75.000 şi 100.000 de euro, în func-
ţie de suprafaţă şi fi nisaje. Preţul 
pe metru pătrat în aceste cartiere 
ajunge la 1.300 – 1.500 euro pen-
tru apartamentele noi, în timp ce 
locuinţele mai vechi se vând cu 
aproximativ 1.000 euro/mp.

 Unul dintre factorii care in-
fl uenţează aceste preţuri este 
apropierea faţă de puncte de 
interes: zone comerciale, insti-
tuţii publice, parcuri şi şcoli de 
prestigiu. De asemenea, blocuri-
le construite recent sunt dotate 
cu facilităţi moderne, cum ar fi  

parcări private, sisteme smart 
home şi terase spaţioase.

 Cartierele cu cele 
mai accesibile locuinţe  

La polul opus, cartierele Mi-
cro 19, 38, 39 şi 40, precum şi anu-
mite zone din Ţiglina III, oferă 
apartamente la preţuri mai ac-
cesibile. Un apartament cu două 
camere într-una dintre aceste 
zone costă între 45.000 şi 65.000 
de euro, cu un preţ mediu pe 
metru pătrat de 750 – 900 euro. 

Aceste cartiere sunt preferate de 
tineri şi de familii afl ate la înce-
put de drum datorită costurilor 
mai reduse, dar şi pentru accesul 
la transport public şi centre co-
merciale. Cu toate acestea, infra-
structura şi facilităţile nu sunt la 
acelaşi nivel cu cele din zonele 
centrale.   

 Evoluţia pieţei imobiliare 
în Galaţi  

În ultima perioadă, preţurile 
locuinţelor din Galaţi au înre-

gistrat o creştere de aproxima-
tiv 10% faţă de anul precedent. 
Această tendinţă este infl uenţată 
de costurile în creştere ale ma-
terialelor de construcţie, cererea 
ridicată pentru locuinţe noi şi 
dezvoltarea economică a oraşu-
lui. În ceea ce priveşte viitorul 
pieţei imobiliare, experţii con-
sideră că preţurile vor continua 
să crească, mai ales în cartierele 
centrale şi în zonele cu potenţial 
de dezvoltare, cum ar fi  Bariera 
Traian şi zona Metro. 

Factori care determină 
preţul unui apartament
 Preţul unei locuinţe este infl uen-

ţat de:  

 Localizare –  Cu cât este mai 
aproape de centrul oraşului şi de 
zonele de interes, cu atât preţul 
este mai mare. 

 Tipul construcţiei –  Apar-
tamentele noi sunt mai scumpe 
decât cele vechi, deoarece oferă 
dotări moderne. 

 Facilităţile/şcolile din zonă 
–  Prezenţa şcolilor, centrelor co-
merciale, spitalelor şi mijloacelor 
de transport public infl uenţează 
valoarea locuinţei. 

 Etajul şi compartimenta-
rea –  Apartamentele situate la 
etajele inferioare şi cele deco-
mandate sunt mai căutate şi, 
implicit, mai scumpe. .

ORAŞUL, LA EXTREME  .  IMOBILIARE

 DAVID TUDOR
david.tudor@viata-libera.ro 

 Dimineţile aglomerate din Galaţi 

nu lasă întotdeauna timp pentru 

un mic dejun preparat acasă, 

iar un sandvici cald este soluţia 

perfectă pentru cei care vor să 

înceapă ziua cu energie. Din 

fericire, oraşul oferă numeroase 

opţiuni rapide şi gustoase, fi e că 

preferaţi să cumpăraţi direct, fi e 

să comandaţi printr-o aplicaţie 

de livrare.   

Sandviciuri calde   
la pachet

Pentru cei care vor să îşi ridice 
sandviciul în drum spre muncă, 
YamiFood Galaţi este o alegere 
populară. Situat central, acest 
local oferă preparate rapide, pre-
cum „Şniţel de pui în chifl ă” de 

300g la un preţ accesibil de 18 lei. 
Aici puteţi găsi şi alte sortimente 
de sandviciuri calde, preparate 
pe loc. Dacă sunteţi în apropie-
rea Falezei sau a zonei centrale, 
puteţi opta pentru Passage, un 
local cunoscut pentru prepara-
tele sale de tip fast-food, inclu-
siv sandviciuri calde, la preţuri 
începând de la 20 de lei. Pentru 
iubitorii de bucătărie grecească, 
Helios Greek Food oferă sandvi-
ciuri inspirate din gastronomia 
mediteraneană, cu ingrediente 
proaspete şi sosuri speciale, la 
preţuri de 25-30 de lei. 

 Livrare rapidă pentru 
un mic dejun comod 

Dacă preferaţi să comandaţi 
direct la birou, aplicaţiile Tazz şi 
Glovo sunt soluţii excelente. Aces-
te platforme colaborează cu resta-

urante precum Mangoliv, Angel’s 
Coffee Shop sau Baku, oferind 
sandviciuri calde şi variate. În 
funcţie de local şi de distanţă, pre-
ţurile variază între 18 şi 35 de lei, 
iar timpul de livrare este, în medie, 

de 30-60 de minute. Nu în ultimul 
rând avem şi mini fast foodul fresh 
unde putem găsi un toast cu pretul 
de 5 lei, renumitele batoane cu sun-
că, ton, rustic şi batoane Ceasar la 
doar 10-12 lei. .

informaţii utile din urbe
Unde găsim un sandvici cald în drum spre muncă în Galaţi?

 12 CENTRE 

DE EVALUARE 

AMBULATORIE   

A VIROZELOR       

ŞI GRIPEI

LISTĂ. Ministerul Sănătăţii 

a publicat, joi, pe site-ul instituţiei, 

lista centrelor care asigură 

evaluarea medicală ambulatorie 

în cazul virozelor respiratorii şi 

gripei. În judeţul Galaţi, fi gurează 

12 astfel de centre de evaluare, 

dintre care trei sunt în municipiul 

Galaţi. Acestea sunt: Centrul de 

Permanenţă nr. 1 (str. Drumul 

Viilor, nr.14, bl.J4, parter, cartier 

Micro 39), Centrul de Permanenţă 

nr. 2 (str. Ovidiu, nr.10-12, cartier 

Mazepa) şi Centrul de Permanenţă 

nr. 3 (str. Furnaliştilor, nr.9B, cartier 

Micro 20). Celelalte nouă centre 

de permanenţă sunt situate în tot 

atâtea localităţi din judeţ: Băleni, 

Bereşti, Corod, Cudalbi, Tudor 

Vladimirescu, Vlădeşti, Cavadineşti, 

Bălăbăneşti şi Nicoreşti). Programul 

celor 12 centre din judeţul Galaţi 

este identic: 15.00-18.00 de luni 

până vineri şi nonstop sâmbăta, 

duminica, în sărbătorile legale 

şi zilele declarate libere de către 

Guvern. 172.877 de cazuri de 

infecţii respiratorii (gripă clinică, 

IACRS şi pneumonii) au fost 

raportate în săptămâna 27 ianuarie 

- 2 februarie, fi ind comunicate 

13 noi decese cu virus gripal.  

. Cristinel Luca 

441,8557OO
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Soluţie pentru deblocarea 
proiectului centurii mari 
a Galaţiului
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Proiectul variantei ocolitoare 

(VO) - centura mare - a 

municipiului Galaţi va fi  

„descentralizat“ și „va fi  dat 

către autorităţile locale, în speţă 

către CJ Galaţi“, a declarat 

ministrul Transporturilor, Sorin 

Grindeanu, într-un răspuns 

la o interpelare adresată de 

deputatul Bogdan Rodeanu, 

în timpul dezbaterilor privind 

proiectul de buget pe anului 

2025. 

În cadrul Comisiei de Buget-
Finanţe a Parlamentului, depu-
tatul gălăţean a atras atenţia 
asupra faptului că, pentru pro-
iectul Variantei Ocolitoare (VO) 
a Galaţiului, în bugetul de stat pe 
2025 a fost prinsă doar suma de 
5 milioane de lei și a cerut expli-
caţii suplimentare ministrului 
Transporturilor, Sorin Grindea-
nu. Acesta din urmă a arătat că 
„sunt foarte multe obiective care 
sunt absolut necesare pentru fi e-
care comunitate locală“, iar dru-
mul mare de centură al Galaţiu-
lui este unul dintre ele. 

„Știu foarte bine - inclusiv azi-
dimineaţă (4 februarie - n.r.) am 
avut o discuţie cu președintele 
CJ Galaţi, dl Costel Fotea. Inten-
ţia mea este următoarea - și nu 
e doar intenţie, se va și materia-
liza în perioada următoare: așa 
cum la DN 25 am descentralizat 
și l-am dat către autorităţile lo-
cale, în speţă către CJ Galaţi (e 
vorba de proiectul „Modernizare 
drumuri existente între Galaţi şi 
Hanu Conachi - DN 2B şi DN 25 - 
n.r.), la fel voi face și aici, pentru 
că lucrurile vor merge mult mai 

rapid - Primăria, împreună cu CJ 
Galaţi - iar proiectul se poate im-
plementa mai repede.

Problema de fi nanţare este ur-
mătoarea: în momentul în care 
eu am obiective de acest tip, care 
sunt fi nanţabile prin fonduri 
europene - făcând parte și din 
Master Plan, așa cum aţi amintit 
și dumneavoastră - nu are impor-
tanţă foarte mare cât e alocat ca 
sumă, pentru că ele lucrează, 
dacă vreţi, pe principiul „vaselor 
comunicante“ și pot lua fonduri 
- dacă proiectul înaintează foarte 
bine faţă de altele - fără rectifi -
care bugetară și muta pe aceste 
obiective“.

 Reacţie la nivelul CJ 
Galaţi 

În legătură cu planurile 
Ministerului Transporturilor, 
președintele CJ Galaţi, Costel Fo-
tea, a venit cu o serie de detalii 
privind discuţia avută cu minis-
trul Sorin Grindeanu.

„Lucrurile stau în modul ur-
mător: în primul rând, CJ Galaţi 
preia centura Galaţiului, cu con-
diţia ca Ministerul Transportu-
rilor să ne ajute și să ne asigure 
fi nanţare prin Programul Trans-
port (PoT), altfel CJ Galaţi nu va 
prelua acest proiect, pentru că nu 
ne putem permite să fi nanţăm 
din bugetul propriu un proiect 
care poate ajunge și la 200 mili-
oane de euro. 

Un al doilea aspect este legat 
de contractul pe care CNAIR îl 
are deja cu un constructor (UMB 
- n.r.) și aceasta este o problemă 
juridică pe care CNAIR trebuie 
să o rezolve. După ce este rezol-
vată această problemă juridică, 
putem să discutăm de parteneri-
atul pe care CJ Galaţi îl va face 

cu Ministerul Transporturilor, 
prin CNAIR, pentru realizarea 
proiectului. 

Și trei, pot să spun că avem 
o relaţie de colaborare foarte, 
foarte bună cu Ministerul Trans-
porturilor și pe celelalte proiecte 
majore - precum cel privind DN 
25, de 370 milioane de euro, pre-
cum și drumul de legătură între 
DX Brăila-Galaţi şi VO Galaţi, de 
aproape 170 milioane de euro 
- avem HG-urile pentru aceste 
investiţii aprobate. Prin urmare, 
doresc să-i mulţumesc lui Sorin 
Grindeanu pentru implicare și 
nu numai lui, ci și directorului 
CNAIR, Cristian Pistol, precum 
și celorlalţi specialiști de la Mi-
nisterul Transporturilor, care au 
fost și sunt alături de proiectele 
Galaţiului și ale CJ Galaţi“. 

Proiectul variantei ocolitoa-
re a Galaţiului va lua tot forma 
unui parteneriat între CJ Galaţi 
și CNAIR. „De ce a spus dl minis-
tru că ar merge mai repede așa? 
Pentru că, în România, fi ecare 
judeţ are un număr de proiecte 
- cu drumuri expres, cu centuri 
ocolitoare, cu poduri, cu auto-
străzi etc. La ora actuală sunt 
foarte multe proiecte la nivel na-
ţional, mai ales la nivelul Trans-
porturilor. Ori pe un proiect de 
interes judeţean, concentrarea 
aparatului CJ Galaţi pentru ca 
lucrurile să fi e sârguincios și 
temeinic făcute este mai mare 
decât, poate, a unui angajat din 
minister, care trebuie să gestio-
neze un proiect pentru Suceava, 
unul pentru Galaţi, unul pentru 
Cluj și așa mai departe. Colecti-
vul CJ Galaţi, cu siguranţă, va fi  
mai determinat în parcurgerea 
mai rapidă și efi cientă a etapelor 
pentru realizarea acestui obiec-

tiv“, a explicat președintele CJ, 
Costel Fotea.

 Strategie pentru 
deblocare 

În prezent, CJ Galaţi pregătește 
lansarea cu clauză suspensivă 
a licitaţiei privind proiectarea 
tehnică și execuţia lucrărilor 
din cadrul proiectului "Drum de 
legătură între DX Brăila-Galaţi şi 
VO Galaţi“, în valoare de 812,2 
milioane de lei (163,2 milioane 
de euro), investiţie ai cărei indi-
catori tehnico-economici au fost 
recent aprobaţi de Ministerul 
Transporturilor. 

Acest drum ar putea fi  și che-
ia deblocării proiectului privind 
centura mare a Galaţiului. Asta 
pentru că proiectul drumului 
de legătură, lansat de CJ Galaţi 
în parteneriat cu CNAIR, va fur-
niza inclusiv indicatorii de trafi c 
necesari pentru ca centura mare 
a Galaţiului să poate obţine fi -
nanţare din bani europeni, prin 
Programul Transporturi (PoT).

La modul practic, drumul va 
avea un traseu de la nodul rutier 
de pe DJ 251, de lângă Smârdan - 
inclus și pe traseul drumului de 
centură al Galaţiului - până la Mo-
vileni (traseul va include un pod 
peste halda de zgură, prin spatele 
Combinatului, precum și un tunel 
pe sub calea ferată - n.r.), de unde 
vor fi  legături fi e spre autostrada 
Moldovei A7, fi e spre drumul ex-
pres Galaţi - Brăila și podul peste 
Dunăre. Foarte important, acest 
drum va permite inclusiv o recon-
fi gurare a drumului de centură al 
Galaţiului și o scurtare a acestuia 
de la 33 km la aproximativ 22 km, 
ceea ce ar facilita, odată cu noii 
indicatori de trafi c, și obţinerea 
fi nanţării. .

ÎNTRE FINANŢARE ȘI RECONFIGURARE  .  INFRASTRUCTURĂ

 SCURTĂ ISTORIE 

A VARIANTEI 

OCOLITOARE

TRANSPORTURI. Va-

rianta ocolitoare a Galaţiului a fost 

„o poveste cu suspine“ începând 

din 2020, când într-un context 

mai degrabă electoral, Guvernul 

Orban a lansat acest proiect, fi ind 

ulterior semnat de către CNAIR un 

contract cu constructorul UMB, 

la o valoare de 704 milioane de 

lei (aproximativ 145 milioane de 

euro, la acel moment - n.r.). Din 

păcate, ulterior s-a constatat că 

proiectul era mult subevaluat, suma 

alocată neacoperind nici jumătate 

din valoarea reală a proiectului. 

Mai mult, sumele în cauză urmau 

să provină, teoretic, de la bugetul 

de stat și nu printr-un proiect cu 

fonduri europene, așa cum ar fi  fost 

fi resc, poate, pentru un proiect de 

o asemenea anvergură.În cele din 

urmă, UMB a solicitat în august 

2023 rezilierea contractului, dar 

Ministerul Transporturilor, inclusiv 

după rocadele guvernamentale, 

a susţinut în continuare că 

proiectul încă mai are șanse de a 

fi  realizat. De altfel, reprezentanţii 

administraţiei publice gălăţene, prin 

CJ Galaţi, au insistat și ei pentru 

ca proiectul să rămână pe agenda 

Ministerului Transporturilor.  . 

Ovidiu Amălinei 
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pregătiri
“Duș rece”, de februarie, pentru Unirea Braniștea

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

Jucătorii Unirii Braniștea trag 
din greu în cantonamentul mon-
tan de la Poiana Stampei (Vatra 
Dornei). Programul stabilit de 
stafful tehnic în dorinţa acumu-
lărilor necesare abordării meciu-
rilor din partea a doua a sezonu-
lui cuprinde: două antrenamente 
pe zi, lucru în sala de forţă, recu-
perare, saună. 

La încheierea primei părţi 
a sezonului (Liga a III-a), Uni-
rea se clasează pe locul 2 în Se-
ria a II-a și are drept obiectiv 
PROMOVAREA.

Miercuri, elevii lui Iliuciuc au 
avut un al patrulea meci de veri-

fi care. Un joc care i-a solicitat din 
plin, în compania unei echipe tot 
din Liga a III-a (Seria I) - Şoimii 
Gura Humorului. Meciul a con-
stituit un bun prilej de verifi ca-
re a potenţialului în compania 
unui adversar care s-a acomodat 
mai rapid la condiţiile terenului 

(acoperit în totalitate cu zăpadă), 
cu jucători mai proaspeţi și mai 
inspiraţi, care au folosit efi cient 
arma contraatacului. Scorul a 
fost 5-1 pentru echipa suceveană, 
un scor surprinzător, dar și de… 
atenţionare a echipei adverse. 
Unirea a egalat la 1 prin Coman, 

a mai avut o bară (Hilohi), plus 
alte câteva ocazii, dar...

 Oaspeţii au folosit în acest 
meci și câţiva juniori, iar doi ju-
cători de bază, Mihai și Radu, n-au 
putut fi  utilizaţi din considerente 
medicale. Echipa aliniată: Toader 
- Popa, Moroianu, Murgoci - Mun-
teanu, D. Cireș, Frunză, Bordun, 
Hilohi - Coman, Răducan. Au 
mai jucat: Ursu, Neagu, Enache, 
Butuc, Pascu, M. Cireș, Pavel și 
Grădinaru. 

 În ultima zi a cantonamentu-
lui, duminică, Unirea Braniștea 
are programat un nou meci, cu 
juniorii Under 19 de la Gloria Bis-
triţa sau cu o echipă de seniori 
din zonă, dacă va exista disponi-
bilitate.  ,

Fost jucător
din prima ligă spaniolă, 
noul atacant al Oţelului
 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 Oţelul a bătut palma cu un vârf 

sud-american, care va ajunge 

în următoarea perioadă în 

România, însă va mai dura cel 

puţin o lună până va dobândi 

drept de joc. 

Căutările gălăţenilor pentru 
un atacant s-au oprit pe piaţa 
sud-americană, de unde l-au de-
pistat pe Stiven Plaza (25 ani), 
care a evoluat ultima oară în 
Mexic, pentru echipa Venados 
FC, la care a marcat de două 
ori în 13 partide. Cariera lui a 
intrat într-un con de umbră în 
ultimii ani, după ce în sezonul 
2018 a fost cumpărat de Vallado-
lid (echipă din prima ligă spani-
olă) pentru 2 milioane de euro. 
O accidentare l-a dat peste cap 
la clubul patronat de Ronaldo 
Nazario, iar pentru Valladolid 
a bifat doar două prezenţe. Și-a 
mai încercat norocul în Europa 
la Trabzonspor, dar nici acolo 
n-a depășit borna de două apa-
riţii pe teren. A revenit apoi 
la Independiente del Valle, din 
ţara sa natală, echipă care-l lan-
sase către un transfer în Euro-
pa în primă fază, dar nici acolo 
n-a mai dat randament. Plaza a 
mai trecut pe la echipa secundă 
a americanilor de la New York 
Red Bull, Aucas, Guayaquil City 
(ambele din Ecuador), Mazatlan 
și Venados (Mexic). În trecut, Sti-

ven Plaza a mai fost aproape să 
semneze în România, la Dina-
mo, în urmă cu cinci ani. 

 Oţelul speră să dea lovitura 
cu Plaza și să fie piesa de care are 
nevoie, în play-out, pentru a se 
salva de la retrogradare. Altfel, 
singurii atacanţi din lot sunt ti-
nerii Alexandru Stan și Albert 
Hofman, ambii împrumutaţi de 
la Rapid, respectiv, „U“ Cluj, dar 
fără ca niciunul să fi arătat că 
au capacitatea de a juca la acest 
nivel. Tocmai de aceea, Ovidiu 
Burcă i-a mai folosit pe postul de 
atacant pe Maciel sau Bourard, 
ca improvizaţii. De asemenea, 
e de așteptat să revină complet 
după accidentare și Luca Andro-
nache, care a avut de stat câteva 
luni pe tușă. 

„Am semnat deja cu un 
atacant pe care îl așteptăm la 
Galaţi. Mai suntem în discuţii, 
să vedem ce ne va aduce peri-
oada următoare. S-au închis 
perioade de transfer în alte 
campionate, poate niște ju-
cători vor rămâne pe afară 
și vor alege Galaţiul. O să 
fim atenţi să vedem dacă 
putem să îmbunătăţim 
nivelul echipei“, a spus 
antrenorul Ovidiu 
Burcă.

 A revenit 
și Paharnicu 

 Lotul gălăţeni-
lor a fost completat 
în ultima săptă-

mână și la nivelul goal-
keeperilor. În afară 
de portarii Ius-
tin Popescu și 
Cosmin Dur-Bo-
zoancă, la pregă-
tirile antreno-
rului cu portari 
Iulian Olteanu 
a revenit și Da-
rius Paharni-
cu. Crescut de 
Oţelul, acesta a 
evoluat în sezo-
nul anterior sub 
formă de împrumut 
la Unirea Braniș-
tea, iar la startul 

actualei ediţii de campi-
onat plecase definitiv 

la CSU Alba Iulia (Liga 
a III-a). El s-a întors 
la Oţelul și a semnat 
un nou contract 
cu gruparea gă-

lăţeană, pentru 
a-l înlocui în 
lot pe Kovalov, 
ucraineanul ce 
a ţinut locul 
celui de-al trei-
lea portar, de la 
startul sezonului 
până în decem-

brie. ,

ECUADORIAN AȘTEPTAT SĂ AJUNGĂ LA GALAŢI  .  FOTBAL
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din sportul 
gălăţean
Succes 
categoric 
la junioare II

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Protest 
la Clubul 
Dunărea

GREVĂ. Sindicatul Naţional Sport și 

Tineret a organizat o manifestare de protest 

prin care se alătură protestului naţional pen-

tru salvarea sportului românesc. În același 

timp, se cere stoparea intenţiilor de transfer, 

de la 1 iulie 2025, a cluburilor departamen-

tale și Direcţiilor Judeţene pentru Sport în 

subordinea administraţiilor locale (primării și 

consilii judeţene).   Despre evenimentul de la 

Galaţi, la care au luat parte un mare număr 

de angajaţi membri de sindicat de la Clubul 

Dunărea, care a avut loc în faţa Patinoarului, 

ne-a informat antrenorul lotului de haltere, 

Nicolae Mihai.   , Gh. Arsenie

HANDBAL. CSM Galaţi a 

învins LPS Brăila cu scorul de 43-26 

(19-11), într-o partidă desfășurată în de-

plasare, care a contat pentru Seria B 

a Campionatului Naţional de handbal 

rezervat junioarelor II. Jucătoarele pre-

gătite de Viorel Alexandru au rezolvat 

problema învingătoarei încă din prima 

repriză, iar apoi au mărit diferenţa până 

la un scor consistent. Echipa aliniată 

de învingătoare: Ardeleanu, Fotache, 

Bercaru - Baldovin 8 goluri, Avram 

2, Mușat 1, Costache 3, Bucner 1, 

Ghimpu 7, Purice Susanu 2, Vasiliu 

10, Postolache, Retegan 3, Zahei, D. 

Munteanu 3, Codreanu 3 goluri.

Gălăţencele vor evolua etapa viitoare, 

pe teren propriu, în compania Victoriei 

Olteni (Dâmboviţa). Partida se va dis-

puta sâmbătă, 8 februarie, ora 13,30, 

la Sala ”Siderurgistul”.

FOTBAL. În etapa a 25-a 

(intermediară) a Superligii de fotbal au 

fost prezenţi și doi ofi ciali gălăţeni. La 

meciul Petrolul Ploiești - FCSB, Florian 

Vișan a fost arbitru VAR, iar Liviu 

Ciubotariu, observator la Poli Iași - UT 

Arad, ambele disputate joi.

BASCHET. În Campionatul 

Naţional de baschet juniori (Under 14), 

CS Municipal Galaţi va susţine două 

partide în acest weekend. Sâmbătă, 

adversară îi va fi  echipa Hoops Brașov 

(ora 18,00), iar duminică va întâlni for-

maţia craioveană Juniors (ora 16,00). 

Ambele partide vor fi  găzduite de Sala 

”Florin Balaiș”, din strada Mihai Bravu.

Sâmbătă va juca și echipa de seniori a 

Galaţiului: CSM - Corona  Brașov (ora 

18,30, Sala ”Dunărea”). ,
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Zeci de militari de elită 
români, mercenari în Africa 
pe durata concediilor
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Mai mulţi militari din structurile 

de elită ale armatei, poliţiei 

și serviciilor secrete au luat 

parte la misiunile din Africa 

coordonate de Horaţiu Potra. 

Militarii și-ar fi  luat inclusiv 

concediu fără plată pentru 

a putea participa în misiuni, 

se arată într-o investigaţie 

PressOne, citată de HotNews. 

 Publicaţia scrie că zeci de 
militari români care fi gurau în 
2023 ca făcând parte din Forţele 
pentru Operaţiuni Speciale (FOS) 
ar fi  plecat în Congo într-o misi-
une coordonată de Horaţiu Potra, 
iar alţii, proveniţi din Batalionul 
de Operaţii Speciale „Vulturii” 
(Târgu Mureș) și din garnizoa-
na Buzău, unde funcţionează o 
bază de instruire și pregătire a 
Comandamentului Forţelor pen-
tru Operaţii Speciale (CFOS), au 
fost trimiși pe frontul din Africa. 
Lor li s-au alăturat rezerviști din 
forţele speciale, foști combatanţi 
ai Legiunii franceze, personal 
din serviciile secrete și oameni 
din unităţile speciale ale poliţiei. 
Alături de ei s-ar fi  afl at și indivizi 
fără pregătire militară, recrutaţi 
de Horaţiu Potra.

 Cu totul, în anul 2023, Potra ar 
fi  trimis în Congo în jur de 1.000 
de români care să lupte, mare 
parte din ei părăsind ţara prin 

aeroporturile din Sibiu și Târgu 
Mureș. Cei mai mulţi dintre ei au 
plecat în martie 2023 și provin din 
Batalionul 630 Parașutiști „Sma-
randa Brăescu” din Bacău. Aproxi-
mativ 60 dintre ei și-ar fi  suspen-
dat în acel moment contractele de 
muncă încheiate cu MApN pentru 
a pleca în misiunea lui Potra.

 Contactat de PressOne, loco-
tenent-colonelul Mircea Popa, co-
mandantul batalionului, spune 
că nu au fost aprobate concedii 
pentru astfel de activităţi, men-
ţionând că un astfel de gest din 

partea unui militar echivalează 
cu părăsirea postului.

„Fiecare serviciu de informa-
ţii din România, de la Armată la 
SRI, ar fi  trebuit să știe, cum se 
întâmplă și de ce. Și nu doar atât. 
O singură dată m-a luat deoparte 
un reprezentant al SRI și mi-a ce-
rut un număr de telefon pentru 
că avea niște prieteni care voiau 
să vină și ei în misiune”, declară 
pentru PressOne un contractor 
care s-a dus, în 2023, să lucreze în 
operaţiunile organizate de Hora-
ţiu Potra.  

 Ulterior, în februarie 2024, 
288 de combatanţi au fost re-
cuperaţi de autorităţile româ-
ne după ce s-au predat în faţa 
rebelilor care au ocupat orașul 
Goma, unde mercenarii lui Po-
tra își desfășurau acţiunea.

 Contactat de PressOne, Clau-
diu Degeratu, expert în securi-
tate naţională și NATO, susţine 
că în astfel de operaţiuni sunt 
implicate structuri de spionaj, 
care au ca scop „acţiuni de atra-
gere, compromitere și racola-
re”. .

MISIUNI COORDONATE DE HORAŢIU POTRA  .  INVESTIGAŢIE

 FMI                

NU NE-A CERUT 

MAJORĂRI          

DE TAXE
DELEGAŢIE. Delegaţia 

Fondului Monetar Internaţional 

prezentă în aceste zile la București 

nu a cerut României măsuri 

drastice, majorări de taxe sau 

măsuri de austeritate, a afi rmat 

ministrul Finanţelor, Tanczos Barna, 

care s-a întâlnit joi cu noul șef al 

misiunii FMI în România, Joong 

Shik Kang.“Prin restabilirea treptată 

a echilibrului bugetar, vom putea 

evita exact acele măsuri dureroase 

pe care România a fost nevoită 

să le ia în timpul crizei din 2009 

și care, pe bună dreptate, încă 

generează temeri în rândul opiniei 

publice cu privire la vizitele FMI. 

Delegaţia FMI se afl ă într-o vizită 

de lucru informală la București și, 

contrar zvonurilor alarmiste din 

ultimele zile, nu a cerut României 

măsuri drastice, majorări de taxe 

sau măsuri de austeritate“, a scris 

ministrul Finanţelor, pe pagina 

sa de Facebook. Tanczos Barna 

a precizat că, în cadrul discuţiei 

cu reprezentantul instituţiei 

fi nanciare internaţionale, a reafi rmat 

angajamentul autorităţilor române 

de a reduce defi citul bugetar și de 

a crea un stat mai suplu în următorii 

şapte ani, mărind alocările pentru 

investiţiile care susţin economia. În 

prezent, România nu are în derulare 

un acord de fi nanţare cu FMI, însă 

instituţia fi nanciară evaluează anual 

evoluţia economiei românești, în 

baza consultărilor pe Articolul IV.  

. Cristinel Luca 

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Ministrul Dezvoltării, Cseke 
Attila, a anunţat, joi, eliminarea 
taxelor plătite de proprietari pen-
tru extrasele de carte funciară: 
„Statul este pentru cetăţean, nu 
cetăţeanul pentru stat. Servicii-
le publice trebuie să fi e servicii 
acordate cetăţenilor, nu activităţi 
generatoare de profi t”, a spus 
Cseke Attila, citat de Mediafax.

 El a anunţat abrogarea unor 
tarife plătite de cetăţeni pentru 
un serviciu public, prestat de o 
instituţie afl ată în subordinea 
ministerului. Este vorba despre 
scutirea de la plată a tarifului 
pentru obţinerea extrasului de 

carte funciară pentru informa-
re, atunci când solicitantul este 
însuși proprietarul imobilului.

 Pentru implementarea măsu-
rii în sistemul on-line este nece-
sar un termen de cel mult cinci 
luni, iar fi zic, la ghișeu, măsura 

se va implementa în cel mult două 
luni. Astfel, din 10 aprilie, aceste 
servicii devin gratuite la ghișeu 
pentru proprietari din primăva-
ră, respectiv din vara acestui an, 
a precizat ministrul, adăugând că 
vor fi  abrogate și tarifele de extras 

de plan cadastral și cele de primă 
înregistrare.

 În 2024, au fost eliberate 
3.5 milioane de extrase de car-
te funciară pentru informare, 
pentru care Agenţia Naţională 
de Cadastru și Publicitate Imobi-
liară (ANCPI), instituţie afl ată în 
subordinea Ministerului Dezvol-
tării, a încasat 60 milioane de lei 
de la cetăţeni.

 Ministrul a mai adăugat că 
taxa va fi  în continuare plătită 
de dezvoltatorii imobiliari care 
cer date cadastrale pentru pro-
prietăţi multiple, sau pentru 
persoanele care solicită extras 
de carte funciară pentru imobi-
le care sunt în proprietatea altei 
persoane. .

cadastru
Taxele proprietarilor pentru extrase de carte funciară, eliminate

Manager   
de fl otă 
Glovo, prins 
în fl agrant

MITĂ. Procurorii anticorupţie îl acuză pe 

Theodor Răzvan Chiscăneanu, angajat la fi rma 

de curierat Glovo în funcţia de manager opera-

ţiuni fl otă, că ar fi  luat mită de la subalterni circa 

24.000 de euro, carne de porc și un iPhone Pro 

Max, în schimbul îndeplinirii unor acte ce intră 

în îndatoririle de serviciu: activarea curierilor, 

alocarea de ore, adăugarea de bonusuri. Una 

dintre șpăgile primite a fost în produse: un porc, 

evaluat de procurori la 3.500 de lei, și o jumătate 

de porc, evaluată la 750 de lei. De asemenea, el 

ar fi  primit mită sume de 13.200 de euro și 10.000 

de euro. Prins în fl agrant, inculpatul a fost pus 

sub control judiciar.  . Cristinel Luca
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Cum decurg pregătirile 
privind întâlnirea 
dintre Trump şi Putin 
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Pregătirile pentru o întâlnire 

între preşedintele rus Vladimir 

Putin şi omologul său american 

Donald Trump sunt într-un 

„stadiu avansat”, a declarat joi 

un deputat rus de rang înalt, citat 

de agenţia rusă ofi cială de presă 

RIA Novosti, potrivit Reuters. 

RIA îl citează în acest sens 
pe Leonid Sluţki, şeful Comisiei 
pentru afaceri internaţionale din 
Duma de Stat (camera inferioa-
ră a parlamentului federal rus). 
Acesta a refuzat să speculeze cu 
privire la data exactă la care ar 
putea avea loc această întâlnire.

 „În februarie sau martie - să 
nu facem presupuneri - şi să le 
oferim liderilor posibilitatea de 
a se pregăti pentru aceasta în 
mod competent şi cuprinzător, 
dar ea (întâlnirea) va avea loc în 
curând”, a afi rmat Sluţki. 

Probabilitatea unor contacte 
între preşedinţii Federaţiei Ruse 
şi ai Statelor Unite, Vladimir 
Putin şi Donald Trump, este de 
100 la sută, dar aceste contacte 
trebuie organizate într-un mod 
corespunzător, a menţionat res-
ponsabilul parlamentar rus, citat 
de TASS. 

„Este nevoie de o muncă seri-
oasă şi nu dezvălui niciun secret 
dacă spun că pregătirile sunt la 
ora actuală într-un stadiu avan-
sat”, a afi rmat Sluţki. 

„Liderii a două dintre cele mai 
mari puteri din lume trebuie să 

coopereze strâns între ei. Înde-
osebi după ce, din păcate, din 
vina administraţiei anterioare, a 
fostului preşedinte american şi 
a anturajului său, relaţiile (din-
tre Rusia şi SUA) sunt la un nivel 
aproape de zero în marea majori-
tate a domeniilor”, a adăugat el. 

Anterior, consilierul ameri-
can pentru securitate naţională, 
Michael Waltz, nu a confi rmat şi 
nici nu a infi rmat informaţiile 
publicate de Reuters, conform 
cărora Moscova consideră Emi-
ratele Arabe Unite şi Arabia Sau-
dită drept posibile locuri pentru 
o întâlnire între preşedinţii rus 
şi american Vladimir Putin şi Do-
nald Trump. 

„Nu am nimic de confi rmat 
sau de infi rmat”, a declarat Waltz 
la Fox News. 

Trump şi Putin s-au declarat 
ambii dornici să aibă o întâlnire 
a cărei agendă ar putea cuprin-
de controlul armelor nucleare şi 
preţurile globale la energie, pre-
cum şi obiectivul declarat al lui 
Trump de a pune capăt rapid răz-
boiului în Ucraina. Sluţki a spus 
că se aşteaptă ca cei doi lideri să 
abordeze şi situaţia din Orientul 
Mijlociu, conform media citate. 

În paralel, Rusia a anun-
ţat miercuri că a făcut un nou 
schimb de prizonieri cu Ucraina, 
aceste schimburi rămânând una 
dintre puţinele probleme asupra 
căreia cele două ţări încă mai co-
operează, informează AFP. 

Ministerul rus al Apărării 
a precizat că 150 de militari ai 
săi, deţinuţi în Ucraina, au fost 
schimbaţi contra a 150 de prizo-

nieri de război ai celeilalte tabere. 
Ministerul a adăugat că prizoni-
erii ruşi se afl ă în prezent în Be-
larus pentru a primi ”asistenţă 
psihologică şi medicală”. Schim-
bul de prizonieri este rezultatul 
unui ”proces de negocieri”, a mai 
informat ministerul rus. 

La rândul său, preşedintele 
ucrainean Volodimir Zelenski a 
confi rmat informaţia şi a salutat 
eliberarea militarilor ucraineni. 
Este vorba de ”soldaţi, sergenţi, 
ofi ţeri”, în cazul unora deţinuţi în 
Rusia de ”peste doi ani”, a afi rmat 
Volodimir Zelenski. 

Rusia şi Ucraina au făcut 
schimb de sute de prizonieri de 
la începutul invaziei ruse în fe-
bruarie 2022 şi fac de asemenea în 
mod regulat schimb de rămăşiţe 
ale soldaţilor ucişi în lupte. .

NEGOCIERI PRIVIND RĂZBOIUL DIN UCRAINA  .  ORGANIZARE

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Primele avioane de luptă Mi-
rage 2000-5 pe care Parisul le-a 
promis Kievului au fost livrate 
Ucrainei pentru a o ajuta să-şi 
apere spaţiul aerian împotriva 
Rusiei, a anunţat joi ministrul 
francez al Apărării, Sebastien 
Lecornu, relatează AFP. 

"Astăzi, după câteva luni de-
dicate pregătirii piloţilor ucrai-
neni în Franţa, primele avioane 
au ajuns în Ucraina“, a declarat el, 
pe reţeaua socială X, fără a preci-
za numărul avioanelor în cauză. 

"Cu piloţi ucraineni la bord, ele 
vor lua parte de acum la apăra-
rea spaţiului aerian al Ucrainei“, 
a adăugat el. 

Din cele 26 de avioane Mirage 
2000-5 afl ate în posesia forţelor 
aeriene franceze, şase avioane 

urmau să fi e livrate Ucrainei, 
potrivit unui raport al Adunării 
Naţionale, publicat în toamnă. O 
cifră care nu a fost nici infi rma-
tă, nici confi rmată de Ministerul 
Apărării, care spune că menţine 
informaţia confi denţială, din 
motive de securitate. 

Livrarea de avioane Mirage 
2000-5, specializate în lupta ae-
riană, a fost anunţată în iunie 
2024 de preşedintele Emmanuel 
Macron. De atunci, piloţi şi me-
canici ucraineni au fost instruiţi 
în Franţa pe aceste aeronave, iar 
avioanele au suferit modifi cări. 
Acestea au inclus adăugarea de 

echipamente de "luptă aer-sol“ 
pentru a efectua operaţiuni de 
lovituri aeriene şi de "apărare an-
ti-război electronic“ pentru a re-
zista bruiajului puternic rusesc, 
a explicat Sebastien Lecornu, în 
octombrie. 

Echipamentele au fost adău-
gate la baza aeriană Cazaux (sud-
vest), în timp ce piloţii şi mecani-
cii sunt antrenaţi la baza Nancy, 
în estul Franţei. Mai multe ţări au 
furnizat deja Kievului avioane de 
luptă americane F-16. Norvegia a 
livrat un prim lot de avioane F-16 
din cele şase pe care le-a promis 
Ucrainei. .

apărare
Ucraina a primit primele avioane de luptă Mirage

Noi 
cutremure 
amplifi că 
panica în 
Santorini

GRECIA. Noi seisme au zguduit insu-

la greacă Santorini, în intervalul cuprins între 

miercuri seară şi joi dimineaţă, inclusiv unul 

care a avut o magnitudine de peste 5, înscri-

indu-se într-un val seismic care îi nedume-

reşte pe oamenii de ştiinţă, informează AFP. 

Experţii în domeniu nu au putut deocamdată 

să ofere o estimare defi nitivă asupra momen-

tului în care se va încheia această activitate 

seismică, însă au insistat pe faptul că ea este 

fără precedent. Panicaţi, peste 11.000 de 

locuitori şi muncitori sezonieri au părăsit San-

torini, de duminica trecută, pe cale maritimă 

şi aeriană.  . Ovidiu Amălinei

 SLOVACIA 

A RELUAT 

IMPORTURILE   

DE GAZ RUSESC

TURKSTREAM. Firma 

de stat SPP, operatorul reţelei de 

gazoducte din Slovacia, a început 

să importe gaze naturale ruseşti 

via conducta TurkStream, de la 1 

februarie, iar livrările sunt aşteptate 

să se dubleze începând din luna 

aprilie, a declarat joi preşedintele 

SPP, Vojtech Ferencz, transmite 

Reuters. SPP nu are de gând să 

pună capăt contractului existent cu 

grupul rus Gazprom, care expiră în 

2034, a mai spus Vojtech Ferencz, 

pentru portalul de ştiri Dennik 

N. Exporturile de gaze naturale 

ruseşti via conductele din perioada 

sovietică, care trec prin Ucraina, 

au fost oprite la 1 ianuarie 2025, 

după ce autorităţile de la Kiev au 

refuzat să reînnoiască un acord de 

tranzit cu Moscova. Atât Slovacia, 

cât şi Ungaria au făcut presiuni 

pentru reluarea livrărilor de gaze 

ruseşti. Rusia şi Turcia au lansat în 

mod ofi cial gazoductul TurkStream, 

cu o capacitate de 31,5 miliarde 

metri cubi pe an, în luna ianuarie 

2020. Această conductă transportă 

gazele naturale ruseşti spre ţările 

din sudul Europei via Marea Neagră 

şi Turcia.  . Ovidiu Amălinei 
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20 de ani de 
misiune apostolică, 
în slujba românilor

 În urmă cu 20 de ani, în 

Cetatea culturală a Iașilor, cu 

arhierească binecuvântare 

a Preafericitului Părinte 

Patriarh Daniel, pe atunci 

Mitropolit al Moldovei, un 

grup de inimoși din rândul 

laicatului ortodox lua iniţiativa 

de a înfi inţa un cotidian altfel 

faţă de tot ce se tipărea în 

presa de cotidian pe atunci. 

Publicaţia se numește „Ziarul 

Lumina“, iar cel care primise 

binecuvântare arhierească, 

pentru a face primul cotidian 

creștin din spaţiul ortodox 

este regretatul ziarist Florin 

Zamfi rescu. 

 Cu sprijinul Mitropoliei 
Moldovei și al unor așezăminte 
monahale și bisericești, primul 
și singurul cotidian creștin din 
România și din întreaga Ortodo-
xie era tipărit la Mănăstirea Go-
lia din Iași, aici punând umărul 
și părintele arhimandrit Vitalie 
Danciu.

 Scepticii prognozau că un co-
tidian care publică doar de bine 
„nu are viaţă lungă“! Personal, 
m-am confruntat cu această 
mentalitate ca redactor al unei 
pagini de „Credinţă“ la cotidia-
nul „Viaţa liberă“ din Galaţi, pe 
care am lansat-o către cititori în 
ianuarie 2004, în dorinţa de a 
duce mesajul Bisericii către co-
munitate, pentru a-mi lămuri 
mie însămi anumite aspecte și 
apoi cititorilor. Faptul că la Iași 
apărea un cotidian „speciali-
zat“ pe „Vestea cea bună“ m-a 
bucurat, pentru că în marea 
de informaţii care mai de care 
mai trunchiate despre Biserica 
lui Hristos, la Iași se năștea o 

publicaţie care vine cu un me-
saj nealterat, care aducea vestea 
Învierii Fiului lui Dumnezeu în 
comunităţile din Moldova și, 
apoi, în toată Ortodoxia. 

 La câteva luni, în preajma 
hramului Sfi ntei Cuvioase Pa-
rascheva, cotidianul avea și un 
periodic, anume, suplimentul 
„Lumina de Duminică“ și de 
atunci, de două decenii, pu-
blicaţiile „Lumina“ adapă foa-
mea și setea de Dumnezeu ale 
credincioșilor ortodocși români, 
chiar și a ateilor. 

 Învăţătura despre Vestea cea 
bună și informaţiile din Biseri-
ca noastră Ortodoxă publicate 
în cotidianul „Ziarul Lumina“ 
au fost și rămân fundamenta-
le, pentru buna informare a 
creștinului, dar și a ziaristului 
din presa laică, dacă își dorește 
să găsească Calea spre Adevăr, 
Bine și Frumos.

 Din 2007, redacţia 
se mută la Bucureşti 

 Urcarea pe scaunul Patri-
arhal a Preafericitului Părinte 
Daniel a schimbat coordonate-
le „Luminii“ și a apostolatului 
creștin în Biserica noastră, în 
sensul că, din 2007, redacţia a 
urmat Ctitorul și Întâistătătorul 
Bisericii la București și încet, în-
cet a devenit cotidian naţional, 
primul din toată Ortodoxia.

 În paginile sale, refl ectă ac-
tivitatea Bisericii Ortodoxă Ro-
mâne din Moldova, Muntenia, 
Ardeal, Basarabia, din Diaspora 
românească, din tot locul unde 
creștinii ortodocși români au 
ajuns să lucreze, să se roage și 
să se simtă ca Acasă. Inspira-
ţia și curajul Părintelui nostru 

Patriarh ne-a adus, în 27 oc-
tombrie 2007, Centrul de Presă 
„Basilica“, incluzând, pe lângă 
cele două publicaţii, postul Ra-
dio Trinitas, care fi inţa din 17 
aprilie 1998, la Iași, fi ind primul 
post de radio ortodox din ţară, 
plus Televiziunea „Trinitas“ și 
Agenţia de Presă „Basilica“.

 În paginile „Ziarului Lumi-
na“, în print și on-line, pe lân-
gă pilda din Evanghelia zilei și 
Cuvântul de folos, am citit cele 
mai frumoase reportaje, cele 
mai documentate documentare 
și interviuri, găsim frumoasa 
învăţătură a Bisericii lui Hris-
tos și informaţii de la sursă des-
pre lucrarea Bisericii Ortodoxe 
Române. 

 Odată cu mutarea la 
București, apostolatul creștin 
a fost continuat de o echipă re-
dacţională de excepţie, alcătuită 
din părintele Nicolae Dascălu, 
consilier patriarhal și director 
al publicaţiilor „Lumina“, pă-
rintele arhidiacon Alexandru 
Briciu, redactor șef al ziarului, 
și domnul Augustin Păunoiu, 

redactor șef al periodicului 
„Lumina de Duminică“. Cei trei 
corifei ai presei creștine, alături 
de preoţii-redactori, redactorii, 
tehnoredactorii și toţi slujitorii 
condeiului, cu dragoste pentru 
cuvântul din Cuvânt, de două-
zeci de ani, trimit către citito-
rii români, și nu numai, Vestea 
cea bună a Bisericii noastre 
Dreptmăritoare.

 Prin ani, „Ziarul Lumina“ 
al Patriarhiei Ortodoxe Române 
(dar și celelalte surate ce alcătu-
iesc Centrul de Presă „Basilica“) 
a devenit un vector de bază al 
apostolatului ortodox, o croni-
că a faptelor bune, o arhivă is-
torică, cu valoare documentară, 
care vorbește despre credinţa 
ortodocșilor români.

 La ceas de bilanţ, le dorim cât 
mai multe ediţii și cititori dornici 
să se hrănească din frumuseţea 
învăţăturii revelate de Dumne-
zeu. Inspiraţie și lumină, pe care 
să le răspândiţi credincioșilor ro-
mâni, din veac în veac, din neam 
în neam.  ,   Maria Stanciu  

foto Arhiva "Lumina“

aniversare
„Ziarul Lumina“ al Patriarhiei Române

exponat
Tezaurul 
monetar                 
de la Buciumeni

MONEDE. Muzeul de 

Istorie „Teodor Cincu“ Tecuci, 

propune vizitatorilor în luna 

februarie 2025, în cadrul proiectului 

„Exponatul lunii“ un nou tezaur 

monetar.Potrivit informaţiilor oferite 

de muzeograful dr. Paul Ciobotaru, 

tezaurul monetar de la Buciumeni, 

judeţul Galaţi, a fost descoperit în 

anul 2024, în pădurea Buciumeni, 

punctul „Malul Runcului“, cu 

ajutorul detectorului de metale, de 

către un cetăţean din localitatea 

Vizurești. Monedele au fost 

restaurate și se afl ă în curs de 

expertizare și clasare, conform 

legislaţiei în vigoare. Este format 

din 42 monede de argint, din care 

41 sunt tetradrahme de tip Filip al 

II-lea și una este o tetradrahmă 

de tip Alexandru cel Mare. 

Tetradrahma de tip Alexandru cel 

Mare înfăţişează pe avers capul 

lui Herakles cu blana de leu (după 

unii specialişti ar fi  chiar chipul lui 

Alexandru), iar pe revers Zeus cu 

acvilă şi sceptru stând pe tron spre 

stânga, legenda AΛEΞANΔPOY 

sau AΛEΞANΔPOY 
BAΣIΛEΩΣ precum şi diferite 

sigle şi monograme. Cele 41 de 

piese sunt emisiuni din argint, 

imitaţii, de calitate diferită, după 

tetradrahmele de tip Filip al II-lea, 

antume și postume. Pe aversul 

pieselor este redat capul lui Zeus, 

cu barbă şi cunună de lauri, în 

profi l, spre dreapta. Reversul 

are înfăţişat un tânăr călare, în 

echipament și ţinută de paradă, 

ţinând în mâini o ramură şi hăţurile. 

În câmpul de sus apare legenda

ΦΙΛΙΠΠΟΥ, cel mai adesea 

incompletă şi greşită, iar în partea 

inferioară sunt vizibile diferite 

sigle şi simboluri, poziţionate sub 

cal şi între picioarele din faţă ale 

acestuia. Cele mai multe dintre 

reperele cronologice asociate 

descoperirilor de monede de tip 

„Huşi-Vovrieşti“ ar putea sprijini 

doar fi xarea unei limite superioare 

în datarea lor, în ultimele decenii 

ale veacului al III-lea a. Chr.

Exponatul poate fi  văzut, la sediul 

muzeului din str. 1 Decembrie 

1918, nr. 36, de miercuri până 

duminică, în intervalul orar 09,00 

– 17,00. Intrarea este gratuită.  

. Anca Spânu 
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 • IANK SECURITY GUARD 

angajează agenţi securitate. 

0755124302. (286936) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând urgent loc de veci Cimitirul 

Eternitatea. Tel. 0754554053. 

(287008) 

 • Vând loc veci Eternitatea. 

0745579532. (287029) 

 I  PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Instalaţii electrice, casete si-

guranţe, trasee separate cen-

trale. 0726835985 (286974) 

 • Recondiţionăm căzi, montăm 

sifoane pardoseală, cabine duş. 

0726835985. (286975) 

 • Renovăm, curăţăm hornuri, 

sobe teracotă. 0726835985. 

(286976) 

 • Instalator montez centrale, 

instalaţii apă, boilere, robineţi. 

0754616725 (287000) 

 • SC execută lucrări funerare 

la preţuri foarte avantajoase 

(discounturi). 0746709019. 

(287031) 

 • Reparaţii frigidere, ma-

şini de spălat. 0740167887, 

0720256788. (287036) 

 PIERDERI  

 • Pierdut proces verbal de 

predare primire nr.14559/1992 

al locuinţei încheiat între SC 

Loconfort SA şi Cojocaru 

Constanţa, apartament situat în 

cartier ICFrimu, str. Ing. Anghel 

Saligny, bl.H2 ap.7. Se declară 

nul. (287033) 

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Vând apartament 2 camere, 

zona Baia Comunală, bloc 7 

etaje. 0775555123 (287001) 

 VÂNZĂRI  

3 CAMERE 

 • Vând apartament 3 camere. 

0741090324. (286963) 

 • Vând apartament 3 camere, 

parter, 70 mp, Mazepa. Telefon 

0744478416. (287030) 

 VÂNZĂRI  

CASE 

 • Vând casă+ curte, locuibilă, 

Centru. 0722784510. (286938) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Apartament 2 camere, Micro 

19. 0751123890. (286998) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE SPAŢII COMERCIALE 

 • Spaţiu comercial, 64 mp, 

Complex Ţiglina I, toate facili-

tăţile, negociabil. 0753820581. 

(287019) 

 VÂNZĂRI  

SPAŢII COMERCIALE 

 • Vând laborator radiologic den-

tar, funcţional, pretabil pentru 

orice cabinet medical, 20,5 mp, 

2 camere în Policlinica Mazepa. 

50000 euro. Tel. 0756071280. 

(287009) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • SC angajează zugravi, fi nisori 

și zidari. Nu facem deplasări. 

Rugăm seriozitate. Nr. contact: 

0756458101 (286917) 

 • RESTAURANT angajea-
ză lucrător vase. Salariul 
atractiv. Tel. 0767441177. 
(286925) 

 • SC angajează cofetar și aju-
tor de cofetar. Tel. 0749223352 
(286926) 
 • SC angajează inginer indus-
tria alimentară. Tel.:0749223352 
(286928) 
 • SC angajează mecanic 
întreţinere echipamente. 
Tel.:0749223352 (286929) 
 • SC angajează personal califi -
cat/ necalifi cat brutărie- patise-
rie. Tel.:0749223352 (286930) 

 • Angajăm muncitor neca-
lifi cat pentru manipulare 
deșeuri reciclabile, 8h/zi. 
Tel: 0743456201 (în interva-
lul orar 08-16, luni- vineri) 
(286973) 

 • SC angajează personal cu-
răţătorie haine, cu sau fără ex-
perienţă. Telefon 0756458101 
(286984) 

 • Firmă italiană angajează 
zidari şi fi nisori interioare, pen-
tru Italia. Tel. 00393477552101, 

00393337943930; email: 
doga.ecoplus@gmail.com 

(286993) 

 • SOCIETATE COMERCIALĂ 
ANGAJEAZĂ FEMEIE DE 
SERVICIU, VÂRSTA MAXIMĂ 
55 ANI. RELAŢII LA TELEFON 
0751053901 (287004) 

 • NAVMARO angajează ope-
rator fi erăstrău cu pânză con-
tinuă. Benefi cii: tichete de 
masă 40 lei/zi; salariu înce-
pând de la 3100 lei; angajare 
cu normă întreagă. Cerinţe: 
8 clase, măsurare cu ruleta 

şi şubler. Relaţii la telefon 

0733934915. (287005) 

 • Societatea Gospodarire 

Urbană SRL Galaţi organizea-

ză în data de 20.02.2025, con-

curs pentru ocuparea postului 

de Auditor intern, pe perioadă 

nedeterminată. Depunerea 

dosarelor de concurs se va 

face în perioada 05.02.2025 

-11.02.2025 inclusiv, la Serviciul 

Resurse Umane. (287017) 

 DECESE  

 • Scriitorii gălaţeni, 

colaboratorii și cititorii 

revistei „Porto Franco” 

regretă sincer trecerea 

în lumea umbrelor 

a distinsului om de cultură 

și creaţie 

NELU STAMATE, 
doctor în fi lologie, 

admirat și iubit mai ales 

în mediile academice. 

Dumnezeu să îl odihnească 

și să îl aibă în pază acolo 

sus între aleșii neamului. 

Revista „Porto Franco”, 

redactor șef Sterian Vicol. 

(287032) 

 • Cu adâncă durere în sufl et 

anunţăm trecerea în nefi inţă 

a mamei, 

ECATERINA ANDREI 

(COCA). 

Trupul neînsufl eţit este 

depus la capela Bisericii 

„Sf. Spiridon”. Slujba de 

înmormântare va avea loc 

sâmbătă, 8 februarie 2025. 

Familia Adriana şi Romeo 

Andrei. (287034) 

 • Colectivul de cadre 

didactice de la C.N. 

„Costache Negri” 

este alături de domnul 

profesor Neculai-Ducu 

Tănasă în aceste clipe, 

când trebuie să treacă 

printr-o grea încercare, 

să-şi ia rămas-bun de la cel 

care i-a fost 

TATĂ, PRIETEN şi SPRIJIN, 

veghind la formarea sa de 

OM. Sincere condoleanţe 

familiei! (287035) 

 COMEMORĂRI  

 • Ai plecat din lumea asta/ 

Fără a spune un cuvânt./ 

Ne-ai lăsat durere-n sufl et/ 

Cât trăim pe acest pământ./ 

Doamne, ce n-aş da să pot/ 

Roata vieţii s-o întorc/ 

Să dăm timpul înapoi/ 

Să te-avem frate, iar lângă 

noi. 30 ani fără tine, 

DUMITRAŞCU MANOLE. 

Familia. (287027) 

FELICITĂRI 

• La mulţi ani, 
Prof. Dr. Habil. Ing. 

Mihaela Buciumeanu! 
Eşti o forţă a cunoaşterii 
şi excelenţei, un exemplu 

de perseverenţă şi dedicare! 
Prin munca şi realizările tale 

laşi o amprentă valoroasă
 în domeniul ingineriei 

şi nu numai. 
Îţi doresc multe noi succese 

care să îţi încununeze 
parcursul profesional! 

Dincolo de toate acestea, 
eşti o inimă caldă 
şi un om deosebit! 

Fiecare zi să îţi aducă bucurie, 
sănătate. 

Meriţi tot ce e mai frumos 
în viaţă. Rămâi mereu 

la fel de luminoasă, puternică 
şi specială! 

Cu drag, Gina. 
                                 (286992)
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Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

februarie

7

1478 u Se naşte THOMAS MORUS 
(m. 1535), savant umanist englez.
1777 u Se naşte DINICU GOLESCU 
(m. 1830), memorialist, cărturar, 
autor al primului jurnal de 
călătorie [„Însemnare a călătoriei 
mele“, 1826] din literatura 
română.
1870 u Se naşte ALFRED ADLER  
(m. 1937), doctor, psiholog 
austriac, fondatorul şcolii de 
psihologie individuală.
1906 u Se naşte OLEG 
KONSTANTINOVICI ANTONOV 
(m. 1984), constructor rus 
de avioane (renumit pentru 
construcţia avioanelor de tip AN).
1915 u Se naşte TEOCTIST 
[TEODOR] ARĂPAŞU (m. 2007), 
patriarh al Bisericii Ortodoxe 
Române (1986-2007), membru de 
onoare al Academiei Române.
1927 u Se naşte JULIETTE GRECO 
(m. 2020), şansonetistă, artistă 
franceză.
1931 u Încetează din viaţă ION 
VIDU (n. 1863), compozitor, 
dirijor.
1940 u Premiera celui de-al 
doilea film animat Walt Disney, 
„Pinocchio“.
1965 u Se naşte CHRIS ROCK, 
actor, producător de televiziune, 
scenarist şi regizor american.
1978 u Încetează din viaţă 
DIMITRIE CUCLIN (n. 1885, la 
Galaţi), compozitor, pedagog, 
poet, filozof.
1984 u Astronauţii americani 
Bruce McCandless şi Robert 
Stewart, af laţi la bordul navetei 
„Challenger“, au efectuat prima 
ieşire în spaţiu fără cordon de 
alimentare.
1992 u În baza Tratatului de la 
Maastricht, s-a constituit Uniunea 
Europeană.
1999 u Încetează din viaţă IRIS 
MURDOCH (n. 1919), scriitoare 
britanică.
2019 u Încetează din viaţă 
ALBERT FINNEY (n. 1936), actor 
englez.

ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro

Orice schimbare bruscă a 

comportamentului patrupedului 

înseamnă că se întâmplă ceva 

ce noi poate nu am observat, 

dar animalul nostru a fost pe 

recepţie.

Animalul stresat începe să se 
comporte atipic, însă asta depinde 
de caracteristicile sale individua-
le şi fi ecare animal va prezenta 
un spectru diferit de simptome. 
În general, însă, acestea pot conţi-
ne următoarele comportamente: 

scăderea poftei de mânca-
re sau invers – repezirea la hrană 
şi consumarea ei în cantități mai 
mari

atacuri asupra stăpânilor şi 
a altor animale din apartament

ascunderea prin colțuri, 
la pisica sau câinele care înainte 
nu evitau mângâierile

încetarea de a se mai spăla 
şi a-şi îngriji blana

 distrugerea obiectelor sau 
doar a unuia anume

Unul dintre exemplele mai 
grave de reacție la stres este au-
to-mutilarea - lingerea sau chiar 
smulgerea blănii din anumite 
părți ale corpului, comporta-
ment care poate duce la răni şi 
complicații grave.

La pisici, stresul excesiv este 
o cauză frecventă pentru care îşi 
fac nevoile în afara litierei şi îşi 

marchează teritoriul. Dacă, în 
mod obişnuit, pisica dvs. îşi face 
nevoile doar la litieră, orice ieşire 
din acest tipar poate fi  suspectă, 
denotând ori o suferinţă a rinichi-
lor şi a aparatului urinar, ori un 
stres din motive necunoscute.

Încă de când animalul este 
pui, stăpânul trebuie să lucreze 
cu reacțiile la stres ale acestuia. 
Animalul trebuie să aibă con-
tact minim şi controlat cu orice 
potențial stimul de stres, iar la 
reacția adecvată la acesta, tre-
buie recompensat. Atenţie, însă! 
Nu trebuie lăudată şi mai ales nu 
trebuie recompensată cu mângâ-
ieri sau mâncare reacția inadec-
vată a animalului. Este bine să 
observi comportamentul câine-

lui sau al pisicii tale,  pentru a 
putea reacționa la timp în caz că 
apar schimbări şi să încerci să le 
minimizezi efectele. Stresul face 
parte din viaţa de zi cu zi şi pen-
tru animale, dar trebuie încercat 
să-l minimizăm şi să învățăm pa-
trupezii să se descurce cu el cât 
mai bine.

Atenţie, pe măsură ce anima-
lul îmbătrâneşte, poate deveni 
mai vulnerabil la stres. Dacă unii 
stimuli, precum cei auditivi, vor 
fi  mai puţin observaţi de anima-
lul care îşi pierde auzul, faptul de 
a nu vedea la fel de bine îl poate 
deruta şi vulnerabiliza. Este mai 
bine pentru animalele vârstnice 
să rămână în zona unde se simt 
confortabil.  .

 V.L.u

Galaţi

Soarele

răsare

 37:22 am

apune

55:23 pm

meteo 7 februarie România & Europa 

Timişoara

 7  -4-4

Cluj

 3  -5-5

Bucureşti

 4  -3-3

Galaţi

 4  -1-1
Constanţa

 2  -1-1

Braşov

 2  -8-8

Londra

 4   33

Paris

 6   55
Madrid

 8   00
Roma

16  6 6 

Chişinău

 1  -6-6

SENIN. Astăzi, potrivit meteorologilor, 

cerul va fi  în mare parte senin. Temperatura 

aerului va atinge valoarea maximă de 4 

grade Celsius, iar pe timpul nopţii, mercurul 

în termometre va coborî până la circa -1 

grad Celsius. Cerul va fi  senin, fără şanse de 

precipitaţii. Vântul va atinge o viteză de până 

la 20 kilometri pe oră. Presiunea atmosferică 

va oscila în jurul valorii de 763 mm coloană 

de mercur,  iar umiditatea relativă va ajunge 

la 49 la sută.  . surse online

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

Cum se manifestă 
stresul la câini    
şi pisici

ŞCOALA IUBITORILOR DE ANIMALE . SFATURI

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală  u Expoziţia 
„Transpuneri sonore“, cu lucrări din creaţia lui 
Ioan Simion Mărculescu.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de  u

Artă Expoziţia „Atelier“, care reuneşte 
lucrări de artă plastică realizate de către 
studenţii programului de studii de licenţă de la 
secţia Pictură a Facultăţii de Arte din cadrul 
Universităţii „Dunărea de Jos“ din Galaţi.
Casa Artelor  u Expoziţia de artă vizuală 
„Acest spaţiu nu există“, de Andreea Gabriela 
Tudor.
Muzeul de Istorie şi  u

Lapidarium Expoziţiile: „Mozaic tehnic“, 
„Repere arheologice la Dunărea de Jos“, 
„Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei“.

Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri) Temporar 
închisă.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui) Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti) Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa „Cuza Vodă“  u „85 ani de la 
inaugurarea Muzeului «Casa Cuza Vodă»“.
Casa Colecţiilor  u Închisă.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine Expoziţia de pictură „Dăinuire“, a 
artistei Diana Melnic.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale  u

Naturii „Răsvan Angheluţă“ Corpul 

principal (expoziţiile temporare, Acvariul şi 
Observatorul Astronomic) este închis pentru 
renovare. Sunt deschise Grădina Botanică 
(program: miercuri - duminică, 9,00 - 17,00; 
luni şi marţi, închis) şi Grădina Zoologică 
din Pădurea Gârboavele (program: miercuri - 
duminică, 9,00 - 17,00; luni şi marţi, închis).

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u La filiale, 
programul este de luni până vineri, între orele 
9,00 - 19,00; duminică: 9,00 - 13,00. Sediul 
central este temporar închis.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“  u

Program luni - joi: 11,00 - 17,00.

carnet cultural

Foto Eric Ward/unsplash.comFoto Eric Ward/unsplash.com  uu



14 7 FEB 2025A
G

E
N

D
A

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 d
in

 c
a
rn

e
t A

G
E

N
D

A

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 d
in

 c
a
rn

e
t

DESIGN CONCEPT

Cristian Lipan (www.lipandesign.ro)

Copierea oricãror elemente grafi ce sau editoriale 

ale acestei publicaţii va fi  sancţionatã prin lege

COTIDIAN INDEPENDENT®

MARCĂ ÎNREGISTRATĂ

auditat de Biroul Român de Audit 

al Tirajelor, membru al Biroului 

Internaţional de Audit al Tirajelor

48.000 DE CITITORI ZILNIC 

Publicaţie ce benefi ciază de rezultate
de audienţă conform Studiului Naţional
de Audienţă măsurate în perioada
noiembrie 2014 - mai 2016

ISSN 1221-4914

CERTIFICAT ISO 9001 ŞI 14001 

REDAC}IA ŞI ADMINISTRA}IA: 

Galaţi, str. Domneascã nr. 68

redactie@viata-libera.ro

CONSILIUL EDITORIAL

Anca SPÂNU
Director general

Dan Cătălin PREDESCU
Redactor şef

SECRETARIAT 0725 348 672
REDACŢIE 0731 331 003
DIFUZARE 0236 460 395
PUBLICITATE 0731 960 090

t 

Tipar realizat la TIPOART IDEA STUDIO -                                                                

Bucureşti, Tel. 0723 531 624.

SOCIAL-EVENIMENT: Mariana 

CONSTANDACHE, Raluca ICHIM.

ECONOMIC-ADMINISTRAŢIE: 

Ovidiu AMÃLINEI, Cristinel LUCA, 

Anca MELINTE.

REDACTORI COLABORATORI:  

Gheorghe ARSENIE, Florin RADU, 

Iulian VOICU, Gheorghe GURĂU, Ion 

ZIMBRU, A.G. SECARĂ, David TUDOR.

DTP: Lili CRĂCIUN, Cătălin PARAIPAN, 

Alexandra DĂNILĂ.

CORECTURĂ: Ramona COTÂRLEŢ (C.M.),     

Persida Vanda ONEA.

MARKETING PUBLICITATE: 

Miruna BĂILĂ, Dorina AXENTE, Gina 

SIMIONESCU, Marina Cîra.

DIFUZARE: Vasilica BĂLAN, 

Veronica POPA.

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

52 CM

126 CM

168 CM

2 cm

2 cm

0 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

168 CM

125 CM

100 CM

- 1 cm

0 cm

0 cm

fi lmul zilei
VINERI, 7 FEBRUARIE 

CREATURILE APOCALIPSEI 
NAŢIONAL TV. ora 23,15, acţiune, horror, thriller, 2024, SUA

  Cu: Nicolas Cage, Jaeden Lieberher, Max Jenkins u

Titlu original: Arcadian  u

Arcadian spune povestea lui Paul (Nicolas Cage) şi a celor doi fii adolescenţi gemeni ai 
săi, Joseph şi Thomas, care luptă pentru supravieţuire la o fermă izolată la sfârşitul 
lumii. Provocările maturizării sunt agravate de lucrurile groaznice care îi aşteaptă pe 
băieţi şi pe tatăl lor după ce soarele apune. 

Cotele apelor Dunãrii
din 6 februarie

remember
Mihail Drumeş (1901-1982)

Mihail Drumeş, dramaturg, 
nuvelist şi romancier, s-a 
născut  pe 26 noiembrie 1901, 
la Ohrid, Macedonia.

A urmat Facultatea de Litere 
şi Filozofi e a Universităţii 
din Bucureşti. A colaborat 
cu articole despre teatru şi 
proză în periodice ca ”Ştirea”, 
”Flamura”, ”Convorbiri 
literare” şi ”Universul literar”.

A debutat în 1927 cu 
volumul de nuvele şi schiţe 
„Capcana“. În 1930 i-a apărut 
romanul, „Sfântul Părere“.

Succesul obţinut cu 
romanul „Invitaţie la vals“, 
publicat în 1936, i-a permis 
să-şi asume conducerea 
Editurii Bucur Ciobanul, unde 

a iniţiat un amplu program 
de tipărire a cărţilor pentru 
copii şi tineret. A realizat 
biografi i de oameni celebri, 
a întocmit relatări despre 
mari invenţii şi realizări 
(locomotiva, telegraful, 
automobilul, avionul etc.) şi 
a repovestit capodoperele lui 
Homer, Defoe, Swift, Schiller, 
Goethe, Gogol, Mark Twain, 
Sienkiewicz.

A fost membru al Societăţii 
Scriitorilor Români,  membru 
al Societăţii Autorilor 
Dramatici şi membru al 
Uniunii Scriitorilor.

A încetat din viaţă pe 7 
februarie 1982 la Bucureşti.  
.P.V.O. (diferite surse)

Maria Cunţan, poetă şi tradu-
cătoare, s-a născut pe 7 februarie 
1862, la Sibiu. A fost  cunoscută şi 
sub pseudonimele Liliac şi Rim.

La vârsta de 6 ani a jucat în 
trupa lui Mihai Pascaly, ce se afl a 
în turneu la Sibiu, rolul unui co-
pil într-o piesă tradusă din limba 
franceză, iar în rolul de sufl eor 
a fost Mihai Eminescu, celebrul 
poet care i-a devenit mentor.

A urmat Liceul luteran şi In-
stitutul francez ”Vigand” din 
Sibiu.

A debutat în 1891 cu o poezie 
în revista „Tribuna” şi cu proză în 
revista „Foaia ilustrată”.

În următorii ani a publicat 
poezii şi traduceri în publica-
ţiile „Familia”, „Tribuna”, „Do-
chia”, „Vatra”, „Luceafărul”, 
„Semănătorul” şi „Convorbiri 
literare”, iar în 1901 a publicat 
primul volum intitulat „Poesii”, 
ce s-a bucurat de un mare suc-
ces, Octavian Goga afi rmând că 
Maria Cunţan avea „condeiul cel 
mai chemat de a interpreta sen-
timentul femeii române în Ţara 
Ardealului”.

În 1905, a publicat cel de-al 
doilea volum de versuri, intitu-
lat „Poezii”, poezia „Asfi nţit” 
obţinând premiul revistei „Lu-
ceafărul”, iar în 1909 a publicat 
traducerea dramei lui Frederic 
Schiller „Fecioara din Orleans”.

În 1909, a devenit membră ac-
tivă a „Societăţii Scriitorilor Ro-
mâni”, iar alături de Goga, Emil 
Gârleanu, Cincinat Pavelescu, 
Ion Agârbiceanu şi Victor Efti-
miu, a luat parte la „Şezătoarea 
de la Sibiu”, prima şezătoare lite-
rară a scriitorilor români, ţinută 
în sala festivă a „Astrei”, unde 
Maria Cunţan a prezentat poezia 
„Povestea cântecului”.

În 1916, adunând cele mai 
reprezentative poezii ale sale, a 
publicat două volume, intitulate 
„Din caierul vremii”.

În timpul Primului Război 
Mondial a devenit soră de cari-
tate, ajutând la îngrijirea ră-
niţilor de pe front, iar în 
1919 s-a îmbolnăvit de 
tuberculoză.

Printre creaţiile 
Mariei Cunţan se 
numără şi poemele 
„Orfanele”, „Legen-
da”, „Nepotul lui Moş 
Pralea”, povestirea 
„Fraţii Mircea”, pie-
sele „Dorul de mama”, 
„Cântarea lui Andrei“, 
„Copiii bardului“, pre-
cum şi volumul de 
versuri „File rupte”.

A fost apreciată 
de Titu Maiorescu, 
Radu Gyr, Garabet 
Ibrăileanu.

Singură şi grav bolnavă, ulti-
mii ani din viaţă şi i-a petrecut 
într-o cămăruţă a azilului „Dom-
niţa Bălaşa”.

A încetat din viaţă pe 23 no-
iembrie 1935, la Bucureşti.      
. P.V.O (diferite surse)

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

Maria Cunţan,   
o talentată poetă 
ardeleancă

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Vă doriţi să trăiţi la limită şi vă 

veţi răzvrăti împotriva oricui vă 

face să vă simţiţi prizonieri.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Este momentul pentru a începe 

studii în materii artistice, datorită 

imaginaţiei şi creativităţii sporite.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Veţi simţi dorinţa de aventură şi 

de descărcare a surplusului de 

energie.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Nu ar trebui să vă decideţi brusc 

asupra schimbărilor, mai ales în 

relaţiile foarte apropiate.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Vă puteţi exprima ideile prin 

cuvinte pline de compasiune şi 

de susţinere dezinteresată.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

S-ar putea să vă simţiţi supăraţi 

fără o cauză evidentă.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Sentimentul că trebuie să fi ţi în 

preajma oamenilor poate fi  mai 

mare acum.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Veţi fi  intuitivi şi conectaţi 

cu sinele interior. Visarea 

şi imaginaţia vă vor afecta 

concentrarea.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Puteţi întâlni pe cineva cu 

care veţi avea multe în comun. 

Relaţiile actuale vor fi  pline de 

dragoste.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Este recomandat să priviţi în 

interior, pentru a afl a de ce aveţi 

nevoie pentru a vă simţi mai 

bine.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Astăzi în centrul atenţiei dvs. 

se afl ă treburile zilnice şi 

interacţiunea cu cei apropiaţi.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Este posibil să aveţi o reacţie 

mai emoţională cu privire la bani 

decât de obicei.

horoscop
7 februarie

zătoare lite
mâni, ţinută
strei”, unde
entat poezia 
i”.
d cele mai 
i ale sale, a 
e, intitulate

ului Război 
oră de cari-
ijirea ră-

ar în
de

-
”, 
i“,

e-
e

. P.V.O (diferite surse)
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reţeta zilei
Cartofi  dulci 
umpluţi      
cu piept de pui

INGREDIENTE. 200 g piept de pui, 2 cartofi  

dulci mari, 1/2 ceapă roşie, 1/2 ardei gras, 2 linguri 

smântână, sare şi piper, 2 linguri ulei de măsline, 2 

linguri brânză cheddar.

PREPARARE: Preîncălzeşte cuptorul la 200 de 

grade. Spală cartofi i, taie-i pe jumătate, pe lungime, 

şi scoate puţin din pulpă. Unge-i cu ulei, aşază-i pe 

o tavă şi coace-i 25-30 de minute. Taie carnea în 

cubuleţe şi prăjeşte-le la foc mediu. Adaugă ceapa şi 

ardeiul tocate şi mai găteşte câteva minute. Când car-

tofi i sunt gata, umple-i cu amestecul preparat. Pune 

smântâna deasupra şi presară brânza cheddar rasă. 

Dă la cuptor pentru 10-15 minute. . P.V.O. 

Simfonia nordului - 
cântec de lebădă

La ultima reuniune a Cena-
clului „Noduri şi Semne“,  Silvia 
Curelaru  ne-a citit un grupaj 
de 18 poeme foarte bine primi-
te/ apreciate de colegii prezenţi. 
Sensibilitate, subtilitate, inefabil 
bine aşezat, mesaj încărcat de 
semnifi caţii existenţiale privind 
dragostea şi ura, frumosul şi urâ-
tul, binele şi răul etc. - sunt o par-
te dintre califi cativele frunzărite 
din comentariile serii. 

  lacrima adăpostită/ între palmele 
uscate tace/ îţi simte răceala precum 
liniştea apei/ simte ţipătul şacalului 
înainte de Răsărit/ se ascunde naivă 
printre sunetele unei simfonii/ dintr-
un nord amanetat al unei partituri 
uitate/ printre degetele în rugăciu-
ne/ îţi simte înstrăinarea.  ( simfonia 
nordului )

 ”Versuri pline de sensibilita-
te, decente, pure; metafore extra-
ordinare.” (Coca Drăgan)

 ”Înclinaţii estetice deosebite 
în a combina metafore, plus liris-
mul metaforelor înseşi: un  cântec 
de pâslă amar cât o zare ;  lacrimi bro-
date cu respiraţie de înger;   noaptea 
strigă după dimineţile tivite-n râuri ... 
Pe scurt, o sensibilitate artistică 
lucidă, echilibrată şi un evantai 
de trăiri ori simfonii poetice cu 
fi nalitate spre marea anvergură.” 
(Nelu Păcuraru)

 ”Poezia Silviei Curelaru sea-
mănă cu un cântec de lebădă, are 
un  dulce-amar  şi un  amar-dulce  
care te înfi oară; ne transmite 
mesajul că ne afl ăm în permanen-
ţă între două stări contrastante: 
dragoste şi ură, frumuseţe şi urâ-
ţenie, bine şi rău etc.; de aseme-
nea, mesajul că, între divinitate 
şi om, există o comuniune per-
manentă; poemele sale sunt ca 
nişte libelule prinse într-o bucată 
de chihlimbar şi au o atmosferă 
crepusculară bine creionată; du-

rerea este potenţată, temperată şi 
echilibrată de frumuseţea natu-
rii, de dragoste şi de seninătate.” 
(Anca Şerban Gaiu)

 ”Îmi dă sentimentul că se pre-
găteşte pentru un cântec duios de 
lebădă; are o subtilitate cu care 
surprinde şi dozează foarte bine 
energia trăirii şi un inefabil deo-
sebit.” (Ecaterina Păun)

 ”Este un pas înainte în ela-
borarea poeziilor, în sensul că 
sunt mult mai coerente ideatic şi 
dezvoltă mai clar temele propuse. 
Rămâne, însă, un soi de retorică ce 
detensionează liric textele, prin 
invocaţiile folosite, uneori, chiar 
şi în titluri. În poezia de faţă, na-
tura prezentă se simte ca o pre-
lungire a Divinului şi o oglindire 
a Lui în lume.” (Stela Iorga) 

 ”Poeziile transmit un mesaj 
profund despre trecerea timpu-

lui, fragilitatea existenţei, melan-
colie şi speranţă. Găsim o lume în-
chisă în tăcere şi întuneric, unde 
timpul pare bolnav şi suspendat. 
Există o luptă interioară între 
dorinţa de lumină şi stagnarea 
într-un spaţiu al incertitudinii - 
sugerând, totuşi, o formă de conti-
nuitate şi rezistenţă, un simbol al 
speranţei prin lumina candelelor. 
Poemele vorbesc şi despre accep-
tarea schimbărilor inevitabile şi 
importanţa de a trăi în prezent, 
admirând frumuseţea momentu-
lui. Explorează bine relaţia dintre 
timp, amintire şi spiritualitate, 
modalitatea de a învăţa să asculţi, 
să simţi şi să trăieşti în armonie cu 
timpul, păstrând în sufl et ecoul 
celor dragi. Simbolistica îngeru-
lui şi a norului sugerează renaş-
tere, purifi care şi continuitatea 
sufl etului dincolo de timp. În an-

samblu, poeziile vorbesc despre 
trecerea ireversibilă a timpului, 
dar şi despre frumuseţea efeme-
rului, despre cum, în ciuda tris-
teţii, există mereu o lumină care 
continuă să ardă - fi e în noi, fi e în 
amintiri.” (Marina Gherghef)

Nu putem închide această cro-
nică fără a ne exprima admiraţia 
şi bucuria faţă de colega noastră 
Daniela Lăcrămioara Capotă, 
care a obţinut locul 2 în cadrul ce-
lui de-al 29-lea concurs internaţi-
onal de haiku ‘’Kusamakura’’ din 
Kumamoto, la care au participat 
587 de scriitori din 67 de ţări, cu 
un număr de 1.105 haikuuri, pen-
tru care o aplaudăm şi o felicităm 
din toată inima!  Ion Avram 

Astăzi, 7 februarie, la ora 
18,00, la sediul cotidianului 
„Viaţa liberă“, citeşte Stela Ior-
ga. .  V.L.

CENACLUL „NODURI ŞI SEMNE“  .  CRONICĂ

 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

În perioada 7-10 februarie, 
echipajele Serviciului Siguran-
ţă Rutieră din cadrul Poliţiei 
Locale Galaţi vor fi  prezente în 
următoarele zone: strada Brăi-
lei, zona Spitalul Clinic Judeţean 
de Urgenţă "Sf. Apostol Andrei“; 
strada 1 Decembrie 1918 (Gene-
ral) şi bulevardul Milcov; stra-
da Gheorghe Doja, între strada 
Nae Leonard şi strada Anghel Sa-
ligny; strada Brăilei, între strada 

Traian şi bulevardul Siderurgiş-
tilor; bulevardul Oţelarilor, între 
strada Stadionului şi strada Bră-
ilei/ bulevardul Dunărea; strada 
Domnească, între strada Navelor 

şi strada Radu Negru; strada Dom-
nească, între strada Nicolae Ga-
mulea şi strada Eroilor; bulevar-
dul George Coşbuc/ strada Brăilei; 
bulevardul Marea Unire, strada 

Traian/ strada Roşiori, zona Eli-
ce; strada Brăilei/ strada Dom-
nească; strada Brăilei, între stra-
da Domnească şi strada Frunzei; 
bulevardul Siderurgiştilor/ stra-
da 1 Decembrie 1918 (General); 
bulevardul Henri Coandă, între 
strada Traian Vuia şi bulevardul 
George Coşbuc; strada Traian, în-
tre strada Cezar şi strada Tecuci 
(Piaţa Centrală).

 Poliţiştii locali vor acţiona 
conform atribuţiilor conferite de 
lege (oprire/staţionare neregula-
mentară, acces interzis etc.). .

util
Unde vor acţiona poliţiştii locali în zilele următoare

tv
mania
Stresul,          
ca un pumn   
în creier

u Sfaturile dr. Ciurea. 
„Stresul înseamnă o agresiune 
ca şi cum ne-ar lovi un pumn în 
creier”, explica, la Antena Stars, 
reputatul medic neurochirurg 
Alexandru Vladimir Ciurea. De 
acord, dar unii dintre noi ne-am 
născut gata stresați. Şi, probabil, 
cu creierul ca un sac de box. 
Alții, gata-nesimțiți, pardon, 
nesimțitori! Însă ştie medicul ce 
ştie! Mai ales că a oferit sfaturi 
prețioase despre cum să avem 
o minte sănătoasă. Primul sfat 
ar fi  să ne trezim de dimineață, 
după un somn bun şi odihnitor, 
să deschidem geamul larg şi 
să respirăm aer curat. Da, şi pe 
frigul acesta. Pe urmă igiena de 
dimineață trebuie făcută în timp 
util şi încet. Hm! Şi să facem 
exerciții fi zice tot în aer cât mai 
curat. Că din plămâni, aerul se 
duce la creier şi uite-aşa ne aerisim 
şi mintea. Pe urmă trebuie să 
plecăm la serviciu, fără grabă, iar 
acolo „să ne desfăşurăm prioritar 
activitățile”. „Nu trebuie ca acest 
telefon să ne infl uențeze, să ne 
întoarcă pe dos, nu face decât să ne 
streseze”, explica medicul. Potrivit 
neurochirurgului, ar trebui să 
nu mâncăm mult la prânz, să 
ne mişcăm, să socializăm şi să 
avem seara un somn bun. „Cât 
de periculoasă este oboseala? 
Totală! Oboseala psihică, pentru 
că de acolo vine comanda. E ca la 
volan. Nu mai funcționezi corect, 
faci mişcări greşite şi poți să 
produci accidente”, mai avertiza 
medicul. Şi de restul: legume, 
fructe, semințe, nuci, toate cât 
mai naturale şi sport. Da, şi eu 
zâmbesc amar! Poate într-o viață 
viitoare, care mai apucă. În asta, 
exclus!  .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaa
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Baladă de dragoste 
VAMA feat. Alexandra 
Căpitănescu

CÂŞTIGĂTOAREA „VOCII ROMÂNIEI“ 2023 ŞI FOSTUL ANTRENOR , LANSARE

PRF PVL 000035

“DUŞ RECE”, DE 

FEBRUARIE, PENTRU 

UNIREA BRANIŞTEA
PREGĂTIRI. Jucătorii Unirii 

Braniștea trag din greu în cantonamentul 

montan de la Poiana Stampei (Vatra 

Dornei). Programul stabilit de stafful tehnic 

în dorinţa acumulărilor necesare abordării 

meciurilor din partea a doua a sezonului 

cuprinde două antrenamente pe zi.  

> pag. 08

FMI NU NE-A 

CERUT MAJORĂRI 

DE TAXE
DELEGAŢIE. Delegaţia 

Fondului Monetar Internaţional prezentă 

în aceste zile la București nu a cerut 

României măsuri drastice, majorări de 

taxe sau măsuri de austeritate, a afi rmat 

ministrul Finanţelor, Tanczos Barna, 

care s-a întâlnit joi cu noul șef al misiunii 

FMI în România. > pag. 09

1

100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 3 - 8 februarie 2025

5

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

5  vineri

3 - 8 februarie 2025

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

Luminiţe care amintesc de ghir-
landele care împodobesc orașul de 
Crăciun și bănci tip șezlong care 
duc cu gândul la relaxarea estivală. 
Deși antagonice, iată că luminiţele 
hibernale și șezlongurile văratice 
fac echipă în piaţeta de la Romarta. 
Fix în apropierea sediului Direcţiei 
de Impozite și Taxe Locale! Măcar 

știţi pe ce aţi dat banii... Singurele 
neajunsuri ar fi  că este frig – sun-
tem în februarie – și că porumbeii 
au cam murdărit lemnul băncilor. 
Dar asta să fi e toată paguba! Cert 
este că până la Crăciun avem de 
așteptat mai mult decât până la 
vară.

Însă putem recrea atmosfera cu 
ajutorul „feeriei” din zona Romar-
ta. Dacă vă place! ,  foto Anca 

Melinte 

poza zilei
Crăciun „estival” în februarie

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

„Fluturii din stomac” ai 

Alexandrei Căpitănescu 

și ai lui Tudor Chirilă și-au 

luat zborul către public. Pe 

YouTube, din primul single 

Vama lansat în 2025. O baladă 

de dragoste clasică, soft rock, 

în care gălăţeanca Alexandra 

Căpitănescu, câștigătoarea 

show-ului «Vocea României»

din 2023 își împletește vocea 

cu a lui Tudor Chirilă, fostul său 

antrenor.

Despre lansarea piesei v-am 
anunţat încă de la începutul săp-
tămânii. După cum a mărturisit 
Alexandra, în cazul ei fl uturii din 

stomac apar în două situaţii: când 
iubește și când cântă: „Partea 
mea preferată a piesei este repre-
zentată de ultimul refren. Deși 
este cel mai soft moment, vine 
cu o concluzie foarte puternică: 
«Îi mai aud. Încă se zbat… fl uturii 
mei din stomac»”.

Tudor Chirilă a dezvăluit, pen-
tru Pro Tv, că avea de mult timp în 
cap obsesia de a oferi Alexandrei 
o platformă pentru vocea ei: „Și 
lucrurile au mers lin. Am avut o 
sesiune de creaţie, Alexandra a 
venit, s-a așezat, ne-am jucat cu 
câteva linii apoi s-a născut fără 
efort piesa. Totul în două ore. 
Oamenii se zbat adesea ca niște 
fl uturi în jurul lămpii în relaţiile 
lor. Se zbat între a fi  împreună 
și a încerca să se elibereze urmă-

rind câteodată o iluzie. Cântecul 
nu propune soluţii, ridică doar 
întrebări. Îmi place asta”.

„Ne luăm cu viaţa ne dăm pes-
te cap,/ am uitat săruturile cum 
se fac...”, o să fredoneze gândul 
după ce ascultaţi piesa.

Videoclipul piesei este fi lmat 
și regizat de Iustin Surpănelu. 
Piesa este o producţie Agenţia 
de Vise&VAMA, muzica aparţine 
VAMA și Alexandra Căpitănescu, 
iar versurile sunt ale lui Tudor 
Chirilă.   ,
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